

Záhorské múzeum v Skalici

adresa: Námestie slobody 13, 909 01 Skalica

tel: +421 34 66 44 230

e-mail: zahorskemuzeum@zupa-tt.sk

web: www.zahorskemuzeum.sk

www.facebook.com/zahorskemuzeumvskalici

<https://www.instagram.com/zahorskemuzeum/>

zriaďovacia listina č. 1356 zo dňa 1. 4. 2002

rok založenia organizácie: 1905

riaditeľka: PhDr. Viera Drahošová



Záhorské múzeum v Skalici vzniklo v roku 1905 z iniciatívy MUDr. Pavla Blahu. Ten v spolkovom dome, vybudovanom podľa projektu architekta Dušana Jurkoviča, sprístupnil v roku 1905 svoju osobnú zbierku umeleckých, ľudovoumeleckých a historických predmetov.

ZMS je najstarším múzeom v Trnavskom samosprávnom kraji a zároveň patrí medzi najstaršie múzea na Slovensku. Múzeum bolo prvým národne orientovaným múzeom na Slovensku, založeným súkromnou osobou. Jedinečnosť múzea spočíva aj v tom, že už v tej dobe navrhol expozíciu významný slovenský architekt Dušan Jurkovič a expozícia v nezmenenej podobe je verejnosti sprístupnená dodnes.

V roku 1965 získalo múzeum svoj súčasný názov Záhorské múzeum. Od roku 1989 sídli múzeum v meštianskom dome tzv. Mittákovskej kúrii, kde má múzeum výstavné priestory na krátkodobé výstavy a kancelárske priestory.

Územná pôsobnosť: ZMS je regionálnym múzeom, ktoré vykonáva komplexnú múzejnú dokumentáciu pre okres Skalica a Senica.

Špecializácia: ZMS orientuje zbierkotvornú činnosť a výskumné úlohy na dokumentáciu dejín kníhtlače v regióne Skalica a Senica a na etnické a kultúrne vzťahy Záhoria so susednými regiónmi na historickom území Záhoria.

HOSPODÁRSKA ČINNOSŤ

Príspevok zriaďovateľa - bežné výdavky

Čerpanie bežných výdavkov ZMS za rok 2023					
Ekonomická klasifikácia bežných výdavkov		Bežné výdavky v €			
		Schválený rozpočet	Rozpočet po úpravách	Skutočné čerpanie	čerpanie z upraveného rozpočtu v %
610	Mzdy	272.000	272.000	272.000	100
620	Odvody	82.000	82.000	85.213	105
630	Tovary a služby	100.266	100.266	79.769	85
640	Bežný transfer	454.266	454.266	435.000	90
SPOLU					

Príspevok zriaďovateľa - kapitálové výdavky

Čerpanie kapitálových výdavkov ZMS za rok 2023				
	Kapitálové výdavky v €			
	Schválený rozpočet	Rozpočet po úpravách	Skutočné čerpanie	čerpanie z upraveného rozpočtu v %
Investičné akcie*	-	-	-	-
HIM	-	-	-	-
SPOLU	-	-	-	-

* aj projektové dokumentácie

Špecifikácia kapitálových výdavkov ZMS za rok 2023					
Investičné akcie			HIM		
Názov a stručný popis*	čerpanie z rozpočtu TTSK v €	Čerpanie z vlastných zdrojov v €	Názov a stručný popis*	čerpanie z rozpočtu TTSK v €	Čerpanie z vlastných zdrojov v €
-	-	-	-	-	-
-	-	-	-	-	-
-	-	-	-	-	-
SPOLU	-	-	-	-	-

* max. 100 znakov s medzerami

Investície v oblasti zabezpečenia ochrany zbierok v ZMS za rok 2023					
P . č.	Názov investičnej akcie	Rozpočet TTSK v €	Grantové schémy		
			Poskytovateľ	Dotácia v €	Kofinancovanie v €
1		-			

Tržby a vlastné výnosy 10.063 €

Grantové schémy

Čerpanie finančných prostriedkov ZMS z dotačných schém za rok 2023						
P. č.	Vyhlasovateľ výzvy	Názov projektu	Požadovaná výška dotácie v €	Schválená výška dotácie v €	Kofinancovanie v €	BV/KV
1	FPU	Reštaurovanie obrazu Alegórie Spravodlivosti	9.550	6.800	1.790	BV
2	FPU	Reštaurovanie zbierkových predmetov fondu Etnológie	11.450	2.000	510	BV
3	FPU	Akvizícia nábytku D. Jurkoviča pre Dievčenský internát Vesna v Brne	8.500	6.700	1.800	BV
SPOLU BV				15.500	4.100	
SPOLU KV				-	-	

Nehnutel'ny' majetok TTSK v správe múzea

Objekty v správe ZMS za rok 2023			
Celkový počet objektov	Názov objektu	Stručný popis investície *	Náklady v €
2	Sídelná budova – Mittákovský dom	Výmena okien	182.000
	budova depozitu na Hodonínskej ulici	-	-

*kúpa objektu, rekonštrukcia, reštaurovanie, výstavba nového objektu, projektová dokumentácia atď.

Objekty v nájme ZMS za rok 2023			
Celkový počet objektov	Názov objektu	Plocha v m ²	Výška nájmu v €
1	Depozit na Potočnej ulici v Skalici	178	7.997

Priestorové podmienky ZMS v m² za rok 2023						
Celková výmera objektov	Nezastavané plochy (nádvorcia, záhrady, trávniky)	Expozície	Výstavné priestory	Depozitáre	Kancelárie	Ostatné priestory
4.149	1.707	960	148	855	175	2.011

EXPOZÍCIE, VÝSTAVY A INÉ PODUJATIA

Expozície

Záhorské múzeum v Skalici má 8 stálych expozícií.

Stála expozícia Záhorského múzea v Skalici

rok sprístupnenia: 2005

kurátori: PhDr. Viera Drahošová, PhDr. Mária Zajíčková

miesto realizácie: Skalica, Dom kultúry

výstup: sprievodca

počet návštevníkov: 1.724



Expozícia je umiestnená v pôvodných priestoroch, ktoré navrhol pre múzeum už roku 1905 architekt Dušan Jurkovič. Popri tzv. blahovskej izbe, kde je umiestnená aj Blahova pôvodná zbierka západoslovenských džbánkarských výrobkov sú ďalšie časti venované archeológii, histórii a národopisu regiónu. Záverečná časť je venovaná Osobnostiam Záhoria.

Vlastné expozície mimo múzea (externé expozície)

Rotunda sv. Juraja v Skalici

rok sprístupnenia: 2002

kurátor: PhDr. Viera Drahošová

miesto realizácie: Skalica

výstup: brožúra

počet návštevníkov: 2.677

Rotunda svätého Juraja v Skalici. Národná kultúrna pamiatka románska rotunda, prestavaná a začlenená do mestského opevnenia v gotickom období a výrazne dotvorená v barokovom štýle, obsahuje dochované a reštaurované fragmenty nástenných malieb s motívom z legendy o svätom Jurajovi z konca 15. storočia. Panelová expozícia v interiéri rotundy približuje jej stavebno-historický vývin.



Rodný dom Jána Hollého v Borskom Mikuláši

rok sprístupnenia: 2009

kurátor: PhDr. Viera Drahošová

miesto realizácie: Borský Mikuláš

výstup:

počet návštevníkov: 1.302



Expozícia s autentickým dobovým zariadením dokumentuje prostredie, v ktorom sa básnik narodil, kde prežíval detstvo a kam sa vracal ako študent a kňaz. V parčíku pri vchode je umiestnená socha básnika od Jána Koniarka. Objekt je kultúrnou pamiatkou.

Habánsky dom vo Veľkých Levároch

rok sprístupnenia: 2006

kurátor: PhDr. Mária Zajíčková

miesto realizácie: Veľké Leváre

výstup: katalóg

počet návštevníkov: 945



Expozícia v Habánskom dome vo Veľkých Levároch je umiestnená v rekonštruovanom pôvodnom habánskom dome. Približuje históriu tunajšej habánskej komunity, špecifiká ich spoločenského, rodinného a hospodárskeho života, ich tradičné remeslá a náčrt histórie obce Veľké Leváre.

Múzeum v Kopčanoch

rok sprístupnenia: 2013

kurátor: PhDr. Peter Baxa

miesto realizácie: Kopčany

výstup: 2.195

počet návštevníkov:



Expozícia múzea v Kopčanoch vznikla v rámci cezhraničného projektu v priestoroch novovybudovaného objektu Kačenárne. Hlavný dôraz je kladený na výsledky archeologického výskumu v obci, predovšetkým však najnovších výskumov Kostola sv. Margity Antiochijskej. Ďalšia časť expozície mapuje históriu obce s prihliadnutím na jej najvýznamnejšie etapy a osobnosti – obdobie za Coborovcov, Habsburgovcov a T. G. Masaryka.

Pamätná izba J. M. Hurbana v Hlbokom

rok sprístupnenia: 2015

kurátor: PhDr. Viera Drahošová

miesto realizácie: Hlboké

výstup: katalóg

počet návštevníkov: 1.173

Expozícia je nainštalovaná v budove bývalej cirkevnej školy v centre obce. Expozícia približuje život a dielo Jozefa Miloslava Hurbana, jeho účasť na povstaní v rokoch 1848-1849 a ohlas jeho diela a národnobuditeľskej činnosti. Upozorňuje na Hlboké aj ako rodisko jeho syna, významného spisovateľa a dejateľa Svetozára Hurbana Vajanského.



Múzeum dejín Prietrže

rok sprístupnenia: 2014

kurátor: PhDr. Peter Brezina

miesto realizácie: Prietrž

výstup:

počet návštevníkov: 35

Expozícia dejín obce Prietrž – v osade Rehuši je venovaná histórii obce vo všeobecnosti s informáciami o prvej svetovej vojne. Zvláštny dôraz je kladený na vyzdvihnutie revolučných tradícií obce a významu miestnej časti Rehuši v protifašistickom odboji. Trojrozmerná časť expozície je venovaná tradíciám prezentovaným ľudovými odevmi a stvárneniu života miestnych obyvateľov s charakteristickými hospodárskymi činnosťami.



Družstevné múzeum Samuela Jurkoviča v Sobotišti

rok sprístupnenia: 1994

kurátor: PhDr. Anna Horváthová

miesto realizácie: Sobotište

výstup:

počet návštevníkov: 279

Družstevné múzeum Samuela Jurkoviča sa nachádza v Nyáriovskom kaštieli v Sobotišti, ktorý dal postaviť v roku 1637 Ľudovít Nyári v renesančno-barokovom slohu a v druhej tretine 18. storočia bol stavebne a dispozične upravený. Múzeum bolo otvorené v roku 1994 a prezentuje existenciu významného družstevného hnutia na Slovensku. Zameriava sa aj na osobnosť Samuela Jurkoviča, jeho kontakty a priekopnícku prácu v kultúrno-osvetovej činnosti. V expozícii sa popri písomnostiach nachádza i etnografický materiál – súčasti ľudových krojov a ľudové nástroje.



Výstavy

Dušan Jurkovič a Skalica (1.12.2022 – 31.3.2023)

kurátorka: PhDr. Viera Drahošová
miesto konania: výstavné priestory
Záhorského múzea v Skalici
odbor: história
výstup: -
počet návštevníkov: 1.466



Výstava ponúka pohľad na Dušana Jurkoviča v menej známych súvislostiach a spojeniach s mestom Skalica, ktoré sa stalo sídlom rodiny Jurkovičovcov od roku 1892. Predstavuje architekta prostredníctvom rodinných väzieb a nezabudnuteľného domu jeho sestier, celoživotného priateľského vzťahu s MUDr. Pavlom Blahom, realizovaných stavieb. Pozornosť výstava venuje i Slovenskej búde v Luhačoviciach. Prináša historické fotografie z fondových inštitúcií na Slovensku i blízkej Morave, tiež súčasné fotografie Jurkovičových stavieb a prvý raz prezentuje nábytok, navrhnutý Dušanom Jurkovičom pre zemského radu Františka Nedvěďického v Brne, zo zbierok Záhorského múzea.

Rasťo Andris - Nálady (21.4.2023 – 2.7.2023)

kurátor: Jaroslav Spodniak
miesto konania: výstavné priestory
Záhorského múzea v Skalici
odbor: výtvarné umenie
výstup: -
počet návštevníkov: 1.104



Mnohovrstevný umelec Rasťo Andris, ktorého záujem sa od mladosti delí medzi hudobnú a výtvarnú kultúru sa v Záhorskom múzeu predstavil obrazmi s využitím techniky kombinácie olejových a akrylových farieb a viacerými vlastnoručne vyrobenými hudobnými nástrojmi.

Jana Hotařová – Maľba, Silvia Hílková – Sklo (7.7.2023 – 29.9.2023)

kurátor: PhDr. Štefan Zajíček
miesto konania: výstavné priestory
Záhorského múzea v Skalici
odbor: výtvarné umenie
výstup: -
počet návštevníkov: 1.519



Výstava je už druhou spoločnou prezentáciou dvoch skalických autoriek s žánrovo i názorovo rozdielnym umeleckým modulom práce, ktoré sa však stretávajú v príbuznej ideovej schéme i zacielení tvorby. Ťažisko ich reflexií vychádza z princípu nezáväznosti a intuitívnej motivácie, kde umenie je hrou.

Modrotlač (13.10.2023 – 1.3.2024)
kurátor: Mgr. Dita Andrušková, PhD., Romana Košutková
miesto konania: výstavné priestory
Záhorského múzea v Skalici
odbor: etnografia
výstup: -
počet návštevníkov: 957



Výstava je venovaná histórii a produktom ľudovej modrotlače severného Záhoria a južnej Moravy. Pozostáva z dvoch samostatných častí. Prvá s názvom Apolenka z modrotisku ponúka výstavu Galérie výtvarného umenia v Hodoníne z prelomu rokov 2020 – 2021, zameranú najmä na detského návštevníka. Druhá časť výstavy s názvom Modrotlač na Záhori prezentuje históriu a produkciu modrotlačových dielní v tomto regióne. Osobitne predstavuje sobotištskú dielňu rodiny Richterovej.

Z môjho albumu – výstava fotografií Ladislava Matušovicha

(13.10.2023)
miesto realizácie: Dom kultúry Unín
organizátor: Jednota dôchodcov Unín, ZOS Senica, Záhorské múzeum v Skalici
počet návštevníkov: 219



Výstava fotografií Unínskeho rodáka Ladislava Matušovicha, pri príležitosti 100. výročia narodenia. V rámci vernisáže s príhovorom vystúpil i historik Záhorského múzea Mgr. ThLic. Martin Hoferka, Th.D.

Vlastné výstavy mimo múzea (externé výstavy)

Mosty Pomoravia

(od 18.5.2019)
kurátori: PhDr. Viera Drahošová, Mag. art. Hilde Fuchs
miesto konania: Múzeum Orth, Zámok Orth an der Donau
odbor: história
výstup: -
počet návštevníkov: 1.607



30. výročie pánu železnej opony si pripomínali i naši susedia v Rakúskom regióne Marchfeld. Tejto historickej udalosti bola venovaná príležitostná výstava v múzeu museumORTH na zámku Orth an der Donau pod názvom MARCHFELD – hüben und drüben (MARCHFELD – tu i tam). Súčasťou tejto výstavy sa stala i panelová výstava Záhorského múzea Mosty Pomoravia.

Rodina v tradičnej ľudovej kultúre Záhoria (21.3.2023 – 30.6.2023)

kurátor: Mgr. Dita Andrušková, PhD.
miesto konania: Múzeum Michala Tillnera v Malackách
odbor: etnológia
počet návštevníkov: 211



Výstava približuje rodinné zvyky chronologicky v kontexte životného cyklu. Spája ich najmä s tromi kľúčovými udalosťami v živote človeka: narodenie, svadba a pohreb. Približuje obyčaje vzťahujúce sa k žene v šestonedelí a opisuje priebeh svadobného cyklu od príprav po posvadobné obdobie. Pohrebný cyklus charakterizuje nielen z hľadiska rôznych úkonov, ale aj celkového pohľadu na posmrtný život.

Rodina v tradičnej ľudovej kultúre Záhoria (30.6.2023 – 2.7.2023)

kurátor: Mgr. Dita Andrušková, PhD.
miesto konania: MFF Východná
odbor: etnológia
počet návštevníkov: 1.327



Záhorské múzeum v Skalici sa tento rok aktívne zúčastnilo 68. ročníka Folklórneho festivalu Východná. Návštevníkovom bola sprístupnená panelová časť putovnej výstavy Rodina v tradičnej ľudovej kultúre Záhoria, ktorá približuje rodinné obyčaje v kontexte životného cyklu v priestoroch Etnodomu.

Dušan Jurkovič a Skalica

(11.8.2023 – 17.9.2023)
kurátor: PhDr. Viera Drahošová
miesto konania: Múzeum D. S. Jurkoviča v Brezovej pod Bradlom
odbor: história
počet návštevníkov: 348



Panelová časť výstavy Dušan Jurkovič a Skalica bola prezentovaná v priestoroch Dušana Samuela Jurkoviča v Brezovej pod Bradlom. Prináša historické fotografie z fondových inštitúcií na Slovensku i blízkej Morave, tiež súčasné fotografie Jurkovičových stavieb.

Rodina v tradičnej ľudovej kultúre Záhoria (19.9.2023 – 1.11.2023)

kurátor: Mgr. Dita Andrušková, PhD.
miesto konania: Múzeum v Hohenau an der March
odbor: etnológia
počet návštevníkov: 166



Záhorské múzeum v Skalici dlhodobo udržiava partnerskú spoluprácu s rakúskym múzeom v Hohenau and der March. Ďalším spoločným podujatím bola prezentácia panelovej časti výstavy Rodina v tradičnej ľudovej kultúre Záhoria v priestoroch múzea v Hohenau. V kultúrnom programe vernisáže vystúpila Ľudová hudba Skaličan.

Vernisáže

Dušan Jurkovič – výstava žiackych prác
(30.3.2023 o 15.30 h.)

miesto konania: Dom kultúry Skalica
počet návštevníkov: 115

Výstava prác žiakov ZUŠ Dr. Janka Blaha v Skalici, ktoré vznikli na základe inšpirácie výstavou Záhorského múzea v Skalici Dušan Jurkovič a Skalica. Výstavu uviedla múzejná pedagogička Mgr. Soňa Spáčilová a hrou na flaute sprevádzala Terezka Romanová, žiačka ZUŠ Dr. Janka Blaha Skalica



Rasťo Andris - Nálady (21.4.2023 o 16.00 h.)

miesto konania: výstavné priestory Záhorského múzea v Skalici
počet návštevníkov: 35

Vernisáž výstavy maliara Rasťa Andrisa, na ktorej s príhovorom vystúpil kurátor výstavy Jaroslav Spodniak. Súčasťou vernisáže bola i hudobná ukážka na ľudových hudobných nástrojoch, ktoré vytvoril autor výstavy.



Jana Hotařová – Maľba, Silvia Hílková – Sklo (7.7.2023 o 16.00 h.)

miesto konania: výstavné priestory Záhorského múzea v Skalici
počet návštevníkov: 115

Vernisáž výstavy Jany Hotařovej a Silvie Hílkovej hudobným programom doplnila speváčka Barbora Prokešová. S kurátorským príhovorom vystúpil PhDr. Štefan Zajíček.



Modrotlač (13.10.2023 o 16.00 h.)

miesto konania: výstavné priestory Záhorského múzea v Skalici
počet návštevníkov: 86

Vernisáž zahájila príhovorom riaditeľka múzea PhDr. Viera Drahošová. Výstavu priblížila



autorka Mgr. Dita Andrušková, PhD. a jej grafickú podobu František Jablonovský. V kultúrnom programe podujatia vystúpila Ženská spevácka skupina FS Skaličan.

Koncerty a festivaly

Predvianočný koncert Záhorského múzea

(30.11.2023 o 18.00 h.)

miesto realizácie: Dom kultúry v Skalici

organizátor: Záhorské múzeum v Skalici

počet návštevníkov: 95



Na koncerte vystúpila speváčka Zuzana Mojžišová, inak dlhoročná redaktorka klasickej hudby v Slovenskom rozhlase. Aktuálne účinkuje s výnimočnými osobnosťami nielen ľudovej hudby, inštrumentalistami Stanom Palúchom (husle, rámový bubon, mandolína), Miki Škutom (klávesy, spev) a Raštom Andrisom (píšťalky, fujara, drumbľa, gajdica).

Stanom Palúchom (husle, rámový bubon, mandolína), Miki Škutom (klávesy, spev) a Raštom Andrisom (píšťalky, fujara, drumbľa, gajdica).

METODICKÁ – PORADENSKÁ ČINNOSŤ

Koordinácia, usmerňovanie a metodické poradenstvo pre múzeá a iné pamäťové inštitúcie

- Identifikácia ženských kabátikov na základe zaslaných fotografií, pre Zoru Valentovú, Múzeum mesta Bratislavy (D. Andrušková)
- Ženské kabátiky- kacabajky na severnom Záhorí, konzultácia pre Lenku Havlíkovú, Centrum hmotného kultúrneho dedičtví, Národní ústav lidové kultury, Strážnice (CZ) (D. Andrušková)
- Hranica, rozhovor o prihraničnom území a jeho zmenách s etnologičkou Katarínou Popelkovou, pre Ústav etnológie a sociálnej antropológie SAV v Bratislave (D. Andrušková, P. Michalovič)
- 200. rokov od narodenia Jozefa Podhradského, koncepcia podujatia pre: Matica slovenská, ECAV Skalica a mesto Skalica (V. Drahošová)
- Informácie o Jozefovi Podhradskom a jeho väzbách na Skalicu, preverovanie rodného domu (R. Drška)
- Zdroje kamenných surovín veľkomoravských Mikulčíc, podklady a terénny prieskum, pre Lumíra Poláčka a Antonína Přichystala, Akadémie vied ČR (V. Drahošová za pomoci Petra Hladkého zo Skalice)
- Projekt na obnovu fasády, pre: Žofia Geričová, KPÚ Trnava (V. Drahošová)
- Prevzatie výstavy o Dušanovi Jurkovičovi, pre: Matúš Valihora, Múzeum Dušana Jurkoviča Brezová pod Bradlom (V. Drahošová)
- Výstava Rodina, pre: Ernst Springer, Willi Wind, Museum Hohenau an der March (A) (V. Drahošová)
- Projekt prezentácie archeologického bádania na Záhorí, pre: Marek Hladík, Archeologický ústav Akademie věd ČR Brno – Mikulčice a Katarína Hladíková, Archeologické múzeum SNM Bratislava (V. Drahošová, M. Hoferka)
- Lichardovom fond, konzultácia s Dušanom Škvarnom, Univerzita Mateja Bela Banská Bystrica (V. Drahošová)

- Zbierkové predmety na výstavu *Dvojkríž v dejinách na bratislavskom hrade*, pre: Peter Bárta, riaditeľ Historického múzea SNM Bratislava a Radoslav Ragač, Ministerstvo kultúry SR (V. Drahošová)
- Pripravovaná výstava Bohumila Baču v roku 2024, pre: Božena Juríčková, Záhorská galéria J. Mudrocha v Senici (V. Drahošová)
- Šibenica v Holíči, možnosť ďalšej spolupráci i pri historickom výskume šibeníc regiónu, pre: Stanislava Bönde Gogová a Daniel Bešina, Katedra archeológie FF UKF Nitra (M. Hoferka)
- „Kistemplom“ v Skalici, pre: František Kadlečík, Štátny archív v Bratislave (M. Hoferka)
- Rodina Jána Petroviča, evanjelického kňaza v Holíči, pre: György Szücs, Magyar Nemzeti Galéria Budapest (H) (M. Hoferka)
- Recenzia príspevku *The secret order of the Illuminati, politics and cultural nationalism in Transylvania in the second half of the 18th century* pre *Studia historica Tyrnaviensia* 2/2023, Katedra histórie FF TU v Trnave (M. Hoferka)
- Brožúra o Ferdišovi Jurigovi, konzultácia s Máriou Zacharovou zo Spolku sv. Vojtecha (R. Drška)
- Článok o Karolovi Nečesálkovi, konzultácia s Máriou Zacharovou zo Spolku sv. Vojtecha (R. Drška)
- Herbáre v zbierkach Záhorského múzea v Skalici, pre: Ivana Červenková, Slovenský národný archív Bratislava (R. Drška)
- Doplnenie štúdie *Mestské elity Skalice vo svetle testamentov a príbuzných písomností zo 17. storočia*, pre: Marie Ryantová, Jihočeská univerzita České Budějovice (ČR) (R. Drška)
- Konzultácia vo veci možnej účasti na konferencii *Hospodárske a sociálne dejiny raného novoveku* v novembri v Hodoníne, pre: Marek Vařeka, Masaryke múzeum v Hodoníne (ČR) (R. Drška)
- Zapožičania predmetov zo zbierok Záhorského múzea na výstavu *Príbeh dvojkríža*, konzultácia s riaditeľom Jurajom Bártom Historického múzea SNM v Bratislave ((R. Drška)
- Predmety v zbierkach ZM k histórii dopravy na rieke Morave, pre: riaditeľa Ľuboša Kačírka, Slovenské technické múzeum – Múzeum dopravy Bratislava (R. Drška)
- Fašiangy na Záhorí, konzultácia, pre: A. Jágerová a B. Garaj UMKTKE Nitra – (P. Michalovič)
- Dotazník k hodnotiacim štandardom pre MK SR (E. Svíbová)

Poskytovanie poradenstva predstaviteľom miest a obcí pri spracovávaní miestnej histórie, tradícií, vydávaní publikácií a oslavách výročí

- Podujatia z oblasti kultúry v Skalici (Putujeme skalickou históriou, a iné) Jana Koutná, MsÚ Skalica (P. Michalovič)
- Metodický deň, MsÚ Skalica (P. Michalovič)
- Historické podklady pri prieskume georadarom na skalickej kalvárii, pre Mesto Skalica (V. Drahošová)
- Farnosť Šaštín-Stráže – popisy k fotografiám do kalendára (M. Hoferka)

Konzultácie pre tvorcov ľudovo-umeleckej výroby a folklórne súbory

- Hudobný folklór obce Závod a Záhoria, pre: Alexander Krajčír (P. Michalovič)

Metodická pomoc pre poslucháčov vysokých škôl

- Drobná sakrálna architektúra v okresoch Topoľčany a Zlaté Moravce, metodika k písomným prameňom, pre Radomíra Sabola k dizertačnej práci na FF UKF v Nitre (M. Hoferka)
- Liturgická hudba v kráľovskom meste Skalica do začiatku 19. storočia, konzultácia Šimon Kotvas pre záverečnú prácu, FF MU Brno (M. Hoferka, P. Michalovič)
- Dožinky v Radošovciach, konzultácia pre: Simona Podolinská, FF UKF Nitra, diplomová práca, (P. Michalovič)
- Inkorporácia ľudových tradícií a zvykov vo výučbe anglického jazyka v rámci krúžkovej činnosti na predprimárnom stupni vzdelávania, pre: Juliana Vajlová, PdF UK Bratislava, bakalárka (D. Andrušková, A. Palkovičová)
- Osídlenie územia, pre: Ján Kos, FF TU Trnava, (R. Drška)
- Škarniclovská tlačiareň a jej produkcia, Veronika Dermíšková, FF UK Bratislava, bakalárka, (A. Palkovičová)
- Púte do Šaštína, Dominika Psárska, FF MU Brno, bakalárka (M. Hoferka, A. Palkovičová)

Práca v odborných komisiách a redakčných radách

- *Názov komisie, resp. redakčnej rady, meno člena*
- Redakcia časopisu Záhorie (Viera Drahošová, Peter Michalovič, Dita, Andrušková, Richard Drška, Martin Hoferka, Eva Svíbová)
- Redakcia Zborníka Záhorského múzea (Viera Drahošová, Peter Michalovič, Dita, Andrušková, Richard Drška, Martin Hoferka, Eva Svíbová)
- Redakcia novín Unínske noviny (Martin Hoferka)
- Zväz múzeí na Slovensku, člen Predstavenstva (Martin Hoferka)
- Člen pracovnej komisie na vypracovanie hodnotiacich štandardov pre múzeá a galérie (Martin Hoferka)
- Komisia pre zápis Archeoparku Mikulčice – Kopčany do UNESCO (Viera Drahošová)
- Komisia medzinárodnej výtvarnej súťaže *Čarovné barvy země* – predsedníčka poroty, Mikulčice, Jihomoravský kraj (ČR) (V. Drahošová)
- Kniha Záhoria, členka výberovej komisie na užšie nominovanie kníh (V. Drahošová)
-

Ostatné metodicko-poradenské služby

- Mužské súkenné nohavice pre Alžbetu B. Štefanovú (D. Andrušková)
- Miléniový kríž v Rybkách, koncepcia knihy pre Petra Brezinu (V. Drahošová)
- Ľudový odev obce Borský Svätý, bádatel'ka: A. Hromkovičová, (D. Andrušková)
- Hlbocká čipka, bádateľ: Michal Halabrín (D. Andrušková)
- Identifikácia odevných súčiastok, pre: Ivana Šidlová (D. Andrušková)
- Podoby mestského znaku Skalice, pre: p. Hertl (R. Drška)
- Archívne pramene k domu v blízkosti bývalej Dolnej brány na Štefánikovej ulici v Skalici, konzultácia s Máriou Smolákovou (R. Drška)
- Cechové oltáre Farského kostola sv. Michala v Skalici, konzultácia s Máriou Smolákovou (R. Drška)
- Spracovanie dejín podniku Kovotvar Kúty k 70. výročiu, konzultácia s riaditeľkou firmy p. Tokošovou (R. Drška)

- Posúdenie rukopisu o hrade a panstve Korlát *V hrade a pod hradom*, konzultácia s Boženom Malichovou (R. Drška)
- Elektrifikácia železničnej trate Holíč – Hodonín, konzultácia s Leošom Tomančákom (R. Drška)
- Darovanie rodokmeňa rodiny do ZM, konzultácia s rodinou Kolandrovou – Zálesňákovou (R. Drška)
- Archívny materiál k husárskemu domu v Gbeloch, konzultácia s Máriou Smolákovou (R. Drška)
- Budova Ústavu národného zdravia v Skalici, fotografie, konzultácia s Máriou Smolákovou (R. Drška)
- Skalické rodiny Gvadányi a Horeczky, konzultácia s Jaroslavom Starým z Luhačovic (CZ) (R. Drška)
- Označovanie Senice ako oppidum/civitas, konzultácia s Petrom Brezinom (R. Drška)
- Otvorenie trate Uhorská Skalica – Sudoměřice, konzultácia s Vítom Šebestom zo Sudoměřic (ČR) (R. Drška)
- Príspevky do časopisu Záhorie, konzultácia s Máriou Smolákovou (R. Drška)
- Príspevky do časopisu Záhorie, konzultácia s Máriou Zacharovou (R. Drška)
- Príspevky do časopisu Záhorie, konzultácia s Ivanou Červenkovou (R. Drška)
- Participácia na monografii obce Borinka, kapitola 1526–1848, konzultácia s Jozefom Melišom (R. Drška)
- Habáni v Skalici, konzultácia pre: Tibor Schilenger, Budapešť (M. Hoferka)
- Cech obuvníkov vo Veľkých Levároch, konzultácia s Danicou Zendulkovou (M. Hoferka)
- Coborovské listiny so Sekúl, preklad, pre Miroslava Čárskeho (M. Hoferka)
- 1. písomná zmienka Plaveckého Mikuláša, konzultácia Miloš Kohútek (M. Hoferka)
- Notový materiál, výskum, p. Surý, Kuchyňa (P. Michalovič)
- Kúty počas II. svetovej vojny, so stredoškolskou študentkou Izabelou Antálkovou (R. Drška)
- Noty pre ZUŠ Skalica z pozostalosti zo Škarniclovej, Roman Blaha, ZUŠ Skalica (P. Michalovič)
- Kroje pre múzeum, SŠ Humanus Via Skalica (P. Michalovič)
- 2. svetová vojna, Marie Medková, (A. Palkovičová)
- Židia v Uníne počas 2. svetovej vojny, S. Valachovičová a L. Valachovičová, Gymnázium FVS Skalica, (M. Hoferka)

KULTÚRNO-VÝCHOVNÁ ČINNOSŤ

Prednášky a besedy

Borský Svätý Jur – prednáška

(12.3. 2022) prednáška

prednášajúci: PhDr. Viera Drahošová

organizátor: ZŠ Borský Svätý Jur, Záhorské múzeum v Skalici

miesto: ZŠ Borský Svätý Jur

počet návštevníkov: 39



Prednáška riaditeľky PhDr. Viery Drahošovej sa v prvej časti venovala Záhorskému múzeu v Skalici od vedecko-výskumnej práce historikov a archeológov, cez prácu prezentačnú a expozičnú až po pedagogickú prácu s deťmi. Druhá časť bola zameraná na históriu Borského Svätého Jura, časť bola venovaná známej skalickej vzdelaneckej a národoveckej rodine Ozábalovcov, majúcej korene v Borskom Svätom Jure.

Putovanie skalickou históriou – Dušan Jurkoviča a Skalica

(30.3.2023) prednáška
prednášajúci: PhDr. Viera Drahošová
organizátor: Mesto Skalica, Záhorské múzeum v Skalici
miesto: Dom kultúry Skalica
počet návštevníkov: 89



Ďalší diel cyklu Putovanie skalickou históriou bol zameraný na osobnosť architekta Dušana Jurkoviča a jeho vzťah k mestu Skalica. V rámci hlavného programu bol premietaný krátky film Dušan Jurkovič a Skalica a odzneli príspevky PhDr. Viery Drahošovej Vázby Dušana Jurkoviča ku Skalici a ThDr. Petra Švehlu Stavba veže evanjelického a. v. kostola v Skalici. V kultúrnom programe sa predstavila Ľudová hudba Skaličan.

Putovanie skalickou históriou – František Krištof Veselý

(15.4.2023) prednáška
prednášajúci: PhDr. Peter Michalovič
organizátor: Mesto Skalica, Záhorské múzeum v Skalici
miesto: Mestský úrad Skalica
počet návštevníkov: 57



Ďalší diel cyklu Putovanie skalickou históriou bol zameraný na osobnosť Františka Krištofa Veselého. O živote a tvorbe umelca porozprávala MUDr. Eva Veselá, dcéra F. K. Veselého. Filmové a zvukové ukážky predstavil PhDr. Peter Michalovič, muzikológ Záhorského múzea v Skalici. Problematiku hľadania rodného domu F. K. Veselého priblížil JUDr. Dušan Krivský.

Slávnosť hliny – Keramická Modra 2023

(12.5.2023) prednáška
prednášajúci: Mgr. Dita Andrušková, PhD.
organizátor: SNM – Múzeum Ľudovíta Štúra v Modre
miesto: Slovenská ľudová majolika Modra
počet návštevníkov: 30



V rámci XIV. ročníka medzinárodného odborného seminára Slávnosť hliny – Keramická Modra, ktorého témou bolo 140. výročie Slovenskej ľudovej majoliky vystúpila etnologička Dita Andrušková

s odborným príspevkom o príprave stálej expozície Múzea Habánov v Sobotišti aj o ich keramickej produkcii, na ktorej sa múzeum podieľalo.

Veľká Morava a Záhorie

(24.5.2023) prednáška

prednášajúci: Mgr. Marek Hladík, Ph.D.

organizátor: Záhorské múzeum v Skalici,
Archeologický ústav AV ČR v Brne

miesto: Záhorské múzeum v Skalici

počet návštevníkov: 35



Prednáška Mgr. Marka Hladíka, Ph.D., vedúceho Strediska pre slovanskú a stredovekú archeológiu Archeologického ústavu AV ČR v Brne na tému Veľká Morava a Záhorie. Z priestoru Záhoria pochádza veľké množstvo archeologických dokladov o tomto geopolitickom útvare, ktoré nás informujú o mnohých aspektoch života v 9. storočí.

Narodenie a rané detstvo v ľudovej kultúre Záhoria

(13.6.2023) prednáška

prednášajúci: Mgr. Dita Andrušková, PhD.

organizátor: Záhorské múzeum v Skalici,
Múzeum Michala Tillnera Malacky

miesto: Pálffyovský kaštieľ Malacky

počet návštevníkov: 30



Prednáška z cyklu Stretnutia s históriou, ktorý organizuje Mestské centrum kultúry Malacky – Múzeum Michala Tillnera. Autorka v nej porozprávala o zvykoch rodinného cyklu spojených s narodením dieťaťa vo vidieckom prostredí Záhoria v minulosti.

Vinohradníctvo v Skalici do začiatku 18. storočia

(26.6.2023) prednáška

prednášajúci: PhDr. Richard Drška

organizátor: Zariadenie pre seniorov Skalica,
Vysoká škola sv. Alžbety

miesto: Zariadenie pre seniorov Skalica

počet návštevníkov: 45



Historik Záhorského múzea PhDr. Richard Drška vystúpil so svojou prednáškou v rámci projektu letnej Univerzity 3. veku, ktorá sa konala v Zariadení pre seniorov v Skalici.

Rodina v tradičnej ľudovej kultúre Záhoria

(30.6.2023) prednáška

prednášajúci: Mgr. Dita Andrušková, PhD.

organizátor: MFF Východná, Záhorské múzeum v Skalici

miesto: Etnodom Východná

počet návštevníkov: 32



Záhorské múzeum v Skalici sa tento rok aktívne zúčastnilo 68. ročníka Folklórneho festivalu Východná. Otvorenie výstavy sa uskutoční v piatok 30. júna o 17. hodine V priestoroch Etnodomu bola otvorená výstava, ktorej súčasťou bola aj prednáška o ľudovej kultúre Záhoria a predstavenie publikácie Rodina v ľudovej kultúre Záhoria.

Výšivka na Záhori

(19.8.2023) prednáška

prednášajúci: Mgr. Dita Andrušková, PhD.

organizátor: MFF Trnavská brána, Záhorské múzeum v Skalici

miesto: Dvor výšivky a čipky v Trnave

počet návštevníkov: 60



V rámci bohatého kultúrneho programu XXII. ročníka medzinárodného folklórneho festivalu Trnavská brána a II. ročníka „Nádvoria čarovných nití“ sa uskutočnila prednáška etnologičky Dity Andruškovej s názvom „Výšivka na Záhori“. Návštevníci sa dozvedeli o typických výšivkárskejších technikách na Záhori, obľúbených ornamentoch a zaujímavosti z pôsobenia tzv. výšivkárskeho družstva v Skalici.

Dejiny kostola vo Veľkých Levároch

(3.9.2023) prednáška

prednášajúci: Mgr. ThLic. Martin Hoferka, Th.D.

organizátor: Obec Veľké Leváre

miesto: Kostol Mena Panny Márie vo Veľkých Levároch

počet návštevníkov: 50



V rámci bohatého kultúrneho programu podujatia Levárske hody 2023 pri príležitosti 290. výročia vysviacky kostola a 645. výročia prvej zmienky o obci vystúpil v Kostole Mena Panny Márie s prednáškou o dejinách tohto kostola historik Záhorského múzea Mgr. ThLic. Martin Hoferka, Th.D.

Drobná sakrálna architektúra na území Šaštínskeho (vice)archidiakonátu v 18. storočí

(19.10.2023) prednáška

prednášajúci: Mgr. ThLic. Martin Hoferka, Th.D.



organizátor: Západoslovenské múzeum v Trnave
miesto: Západoslovenské múzeum v Trnave
počet návštevníkov: 30

V rámci odbornej konferencie s názvom Sakrálne pamiatky na Slovensku, ktorá sa konala v Západoslovenskom múzeu v Trnave, vystúpil so svojou prednáškou historik Záhorského múzea Mgr. ThLic. Martin Hoferka, ThD., ktorý priblížil problematiku drobnej sakrálne architektúry v 18. storočí.

Locus supplicii – Miesto popravy

(9.11.2023) prednáška
prednášajúci: PhDr. Daniel Bešina, PhD.
organizátor: Záhorské múzeum v Skalici, UKF
v Nitre, FF, Katedra archeológie
miesto: Záhorské múzeum v Skalici
počet návštevníkov: 45



Prednáška doc. PhDr. Stanislavy Bönde Gogovej, PhD. a PhDr. Daniela Bešinu, PhD. o priebehu a výsledkoch archeologického výskumu, ktorý bol realizovaný v priestore holíčskej šibenice. Súčasťou programu podujatia bolo i predstavenie reštaurovaného obrazu Alegórie Spravodlivosti zo Skalice zo zbierkového fondu Záhorského múzea, ktorého obnovu z verejných zdrojov podporil Fond na podporu umenia.

Krypty františkánskeho kostola v Skalici ako miesto posledného odpočinku

(20.11.2023) prednáška
prednášajúci: Mgr. ThLic. Martin Hoferka, Th.D.
organizátor: Katolícka univerzita
v Ružomberku, Ústav pamäti národa
miesto: Katolícka univerzita v Ružomberku
počet návštevníkov: 40



V rámci programu konferencie V šľapajach svätého Františka z Assisi, ktorá sa konala na pôde Katolíckej univerzity v Ružomberku, vystúpil s prednáškou Krypty františkánskeho kostola v Skalici ako miesto posledného odpočinku historik Záhorského múzea Mgr. ThLic. Martin Hoferka, Th.D.

Záhorácka ľudová pieseň a jej vývinové vrstvy

(22.11.2023) prednáška
prednášajúci: PhDr. Peter Michalovič
organizátor: OZ Dom 1890 Závod, Záhorské múzeum v Skalici
miesto: Dom 1890 v Závode
počet návštevníkov: 11



Prednáška muzikológa Záhorského múzea

Petra Michaloviča na tému ľudových piesní, ich typov a vrstiev doplnená praktickým ukázkami ľudových nástrojov.

Komentované prehliadky k výstavám

Dušan Jurkovič a Skalica, každý štvrtok od 19.1.2023 do 30.3.2023 počet účastníkov 240, realizátor výkladu PhDr. Viera Drahošová

Rasťo Andris – Nálady, 22.6.2023, počet návštevníkov 13, realizátor výkladu Mgr. Rastislav Andris

Modrotlač, 16.11.2023, počet návštevníkov 10, realizátor výkladu Mgr. Dita Andrušková, PhD.

Výchovno-vzdelávacie aktivity zamerané na žiakov a študentov

Malý Jurkovič

(1.12.2022 – 14.4.2023)

prednášajúci: Mgr. Soňa Spáčilová

miesto realizácie: Záhorské múzeum v Skalici

počet účastníkov: 77

V rámci múzejnej pedagogiky sme pripravili vzdelávací program k výstave Dušan Jurkovič a Skalica určený pre materské školy a mladších žiakov. Deťom sa na výstave predstaví architekt Dušan Jurkovič. Budeme sa hrať, tvoriť a rozprávať o jeho živote, ale aj o tom, čo sa mu všetko podarilo a ako je dôležité byť vo svojom úsilí vytrvalý. Časť programu bude venovaná výtvarnému tvoreniu.



Buď ako Jurkovič

(1.12.2022 – 14.4.2023)

prednášajúci: Mgr. Soňa Spáčilová

miesto realizácie: Záhorské múzeum v Skalici

počet účastníkov: 770

V rámci múzejnej pedagogiky sme pripravili vzdelávací program k výstave Dušan Jurkovič a Skalica určený pre starších žiakov a študentov stredných škôl.

Prostredníctvom tematických okruhov výstavy sa žiaci a študenti zoznámili s kľúčovými udalosťami prvých troch desaťročí 20. storočia. Ďalej si v programe pripomenuli dva architektonické a výtvarné štýly secesiu a funkcionalizmus, ktoré pôsobili na Jurkovičovu tvorbu.



Cesta do praveku

(1.3.2023 – 31.12.2023)

prednášajúci: Mgr. Soňa Spáčilová

miesto realizácie: Záhorské múzeum v Skalici

počet účastníkov: 153



Vzdelávací program „Cesta do praveku“ smeruje poznávanie na úsvit našich dejín, kedy sa objavil prvý človek a jeho vývojové fázy. Zameriame sa najmä na význam neolitickej revolúcie. Žiaci dokážu porovnať obdobia paleolit a neolit. Dokážu identifikovať, aký odkaz nám posielal praveký človek. Program je možné upraviť primerane veku (prioritne pre 6. ročník základnej školy a prislúchajúce ročníky 8-ročného gymnázia).

Bud' v obraze

(21.2.2023 – 31.12.2023)

prednášajúci: Mgr. Soňa Spáčilová

miesto realizácie: Záhorské múzeum v Skalici

počet účastníkov: 264



Vzdelávací program pre základné a stredné školy. Základným okruhom poznania je postava sv. Alžbety. Žiaci dokážu prostredníctvom jej posolstva zhodnotiť dôležitosť charity a úlohy dobrovoľníctva v dnešnom svete. Program ponúka interaktívnu vyučovaciu hodinu, ktorej súčasťou sú rolové hry a pracovné listy. Program je možné spojiť aj s hodinou náboženskej výchovy a upriamiť sa na vnímanie potreby práce charity.

Skoč do múzea

(1.1.2023 – 31.12.2023)

prednášajúci: Mgr. Soňa Spáčilová

miesto realizácie: Záhorské múzeum v Skalici

počet účastníkov: 199



„Skoč do múzea“ priblíži, kto pracuje v múzeu, čo skúma napríklad archeológ, historik, alebo aká je úloha reštaurátora. Základným okruhom poznania bude pochopenie zmyslu pamäťovej inštitúcie. Žiaci zistia význam pojmov ako exponát, expozícia, zbierkový fond... Deti sa ďalej dozvedia, aké múzeá na Slovensku máme a ktoré sú najväčšie či najstaršie na svete. Program je určený najmä pre deti do 10 rokov.

Odkaz vo fľaši

(10.7.2023 – 29.9.2023)

prednášajúci: Mgr. Soňa Spáčilová

miesto realizácie: Záhorské múzeum v Skalici

počet účastníkov: 114



V lete aktuálne prebiehajúca výstava Malba a sklo poslúžila ako platforma pre ďalšie skúmanie zbierkového fondu Záhorského múzea. S návštevou táborníkov sme sa zamerali na "Odkaz vo fľaši" alebo na tzv. fľaše trpezlivosti s vkladáním.

Namodro

(16.10.2023 – 31.12.2023)

prednášajúci: Mgr. Soňa Spáčilová

miesto realizácie: Záhorské múzeum v Skalici

počet účastníkov: 131

„Namodro“ je neformálny vzdelávací program určený najmä deťom MŠ a mladším žiakom ZŠ (prvý stupeň) – sprievodný program k výstave „Modrotlač“. Predstavíme si túto unikátnu textilnú techniku nielen v našom regióne. Okrem technologických a dizajnových aspektov modrotlače si porozprávame aj o pokusoch pána Rippeliho v Holíči alebo o tom, kam až sa dostalo „Skalické indigo“. Budeme si čítať, hrať sa a vyskúšame spoločne malú farbiarsku dielňu.



Múzejné laborcky

(16.10.2023 – 31.12.2023)

prednášajúci: Mgr. Soňa Spáčilová

miesto realizácie: Záhorské múzeum v Skalici

počet účastníkov: 33

V modrotlačí, ktorá bola predchodkyňou fotografie, sa pomocou jasnej modrej farby vytvárajú zaujímavé, nekonvenčné motívy. Pred takmer 180 rokmi bola vynájdená fotografia a tento vynález zmenil od základu náš pohľad na svet. Sir John Herschel vynášiel ustalovač a bol prvým priekopníkom fotografie na skle, vyvinul rôzne fotomechanické procesy vrátane modrotlače. „Múzejné laborcky“ sa tomuto procesu pozrú na zúbok a spojíme dobrodružstvo chémie s estetikou.



Tvorivé dielne a animačné hodiny

Medzinárodný deň detí

(1.6.2023)

prednášajúci: Mgr. Soňa Spáčilová

miesto realizácie: Záhorské múzeum v Skalici

počet účastníkov: 10

Pre deti boli pripravené tvorivé aktivity.



Od uška k ušku

(8.6.2023)

prednášajúci: Renáta Matúšková

miesto realizácie: Záhorské múzeum v Skalici

počet účastníkov: 28

Pri príležitosti Medzinárodného dňa detí pripravilo Záhorské múzeum v Skalici pre deti i



autorské čítanie a besedu so spisovateľkou Renátou Matúškovou, ktorá pochádza a pôsobí v našom regióne. Jej tvorba je zameraná na rozširovanie historického povedomia prostredníctvom príbehov osobností z dejín Slovenska.

Výtvarný workshop s Rast'om Andrisom

(22.6.2023)

prednášajúci: Mgr. Rastislav Andris

miesto realizácie: Záhorské múzeum v Skalici

počet účastníkov: 24

Výtvarný workshop s maliarom Rast'om Andrisom. Podujatie bolo určené pre deti a mladých umelcov, ktorí spoločne s autorom výstavy Nálady spoločne vytvorili umelecké diela a dozvedeli sa, akým spôsobom a technikami maliari tvoria.



Workshop Apolienka z modrotlače

(21.10.2023)

prednášajúci: Mgr. Peter Trnka

miesto realizácie: Záhorské múzeum v Skalici

počet účastníkov: 16

Sprievodné podujatie k výstave Modrotlač – workshop Apolienka z modrotlače bolo zamerané na praktickú ukážku a prácu s technikou modrotlače. Účastníci si vytvorili vlastné vzory pod vedením lektora Petra Trnku. Podujatie finančne podporilo i Mesto Skalica.



Malý Jurkovič

(28.10.2023)

prednášajúci: Mgr. Soňa Spáčilová

miesto realizácie: SNG Zámok Zvolen

počet účastníkov: 26

Vzdelávací program pre deti, v ktorom im bol predstavený architekt Dušana Jurkoviča, porozprávali sa o jeho živote a o tom, čo sa mu všetko podarilo. Deti sa hrali, tvorili a vymýšľali vlastné interiéry inšpirované jeho tvorbou.

Program v priestore Zvolenského zámku viedla Mgr. Soňa Spáčilová, múzejná pedagógička zo Záhorské múzeum v Skalici.



Apolienka z modrotlače

(2.12.2023)

prednášajúci: Romana Košutková

miesto realizácie: Záhorské múzeum v Skalici

počet účastníkov: 6

Autorské čítanie knihy Romany Košutkovej Apolienka z modrotlače. Predvianočný čas tak



mohli rodičia s deťmi naplniť rozprávkovým príbehom o ryšavom dievčatku oslavujúcim starodávnu techniku modrotlače a rozmanitosť ľudových vzorov. Súčasťou podujatia bola aj beseda a tvorivá dielňa.

Špecializované akcie

Dita Andrušková – Rodina v ľudovej kultúre Záhoria – uvedenie monografie

(17.2.2023)

miesto realizácie: Záhorské múzeum v Skalici

organizátor: Záhorské múzeum v Skalici

počet návštevníkov: 37

Záhorské múzeum v Skalici pripravilo novú odbornú monografiu s názvom Rodina v ľudovej kultúre Záhoria. Publikácia sa tematicky venuje rodinným zvykom v roľníckom prostredí, ktoré sú poňaté chronologicky (narodenie a detstvo, mladosť, svadobné zvyky, dospelosť, staroba, pohrebné obyčaje). Bohatú obrazovú časť knihy tvoria dobové fotografie archívu múzea a vybraných zbierkových predmetov, doplnené materiálmi z ďalších archívov pamäťových inštitúcií a súkromných osôb.



Dana Janáčková Pod povrchom – Milan Flajžík, uvedenie monografie

(2.3.2023)

miesto realizácie: Galéria Artisan Bratislava

organizátor: Galéria Artisan Bratislava

počet návštevníkov: 55

Prezentácia publikácie autorky Dany Janáčkovej Pod povrchom – Milan Flajžík, ktorú vydalo Záhorské múzeum sa konala v priestoroch Galérie Artisan v Bratislave.



Dana Janáčková Pod povrchom – Milan Flajžík, uvedenie monografie

(10.3.2023)

miesto realizácie: Záhorské múzeum v Skalici

organizátor: Záhorské múzeum v Skalici

počet návštevníkov: 95

Záhorské múzeum v Skalici vydalo monografiu o akad. soch. Milanovi Flajžíkovi, reštaurátorovi Záhorského múzea. Publikácia autorky Dany Janáčkovej Pod povrchom – Milan Flajžík predstavuje dielo a život akad. soch. Milana Flajžika, doterajšiu mnohorakú tvorbu, ktorá sa pohybuje v širokom tvorivom rozpätí a je pripravená k okrúhlemu životnému jubileu 60 rokov autora. Autorom jej grafickej úpravy je Milan Mikula.



Dita Andrušková – Rodina v ľudovej kultúre Záhoria – prezentácia monografie

(21.3.2023)



miesto realizácie: Múzeum Michala Tillnera Malacky
organizátor: Múzeum Michala Tillnera Malacky, Záhorské múzeum v Skalici
počet návštevníkov: 15

Záhorské múzeum v Skalici vydalo monografiu Rodina v ľudovej kultúre Záhoria, ktorá sa venuje rodinným zvykom v roľníckom prostredí. Vychádza z rovnennej výstavy, ktorá bola v malackom múzeu tiež prezentovaná. Autorka monografie Dita Andrušková prítomným predstavila prostredníctvom obrázkovej prezentácie jej obsah a základné témy.

Jozef Podhradský – 200. výročie narodenia (23.4.2023)

miesto realizácie: Evanjelický a. v. kostol v Skalici

organizátor: Matica slovenská, Mesto Skalica, C. z. ECAV na Slovensku Skalica, Záhorské múzeum v Skalici

počet návštevníkov: 30



Pri príležitosti 200. výročia narodenia spisovateľa, evanjelického kňaza a štúrovca Jozefa Podhradského sa uskutočnilo spomienkové podujatie. V rámci programu podujatia sa uskutočnili Slávnostné služby Božie v Evanjelickom kostole v Skalici, nasledovali budú príhovory hostí a odznel odborný príspevok venovaný životu a dielu Jozefa Podhradského.

Dita Andrušková – Rodina v ľudovej kultúre Záhoria – prezentácia monografie (14.5.2023)

miesto realizácie: Múzeum Kúty

organizátor: OZ Pjekné mjestčko Kúty, Záhorské múzeum v Skalici

počet návštevníkov: 25



Záhorské múzeum v Skalici pripravilo prezentáciu novej odbornej monografie Rodina v ľudovej kultúre Záhoria v priestorch Múzea v Kútoch. Publikácia sa tematicky venuje rodinným zvykom v roľníckom prostredí, ktoré sú poňaté chronologicky (narodenie a detstvo, mladosť, svadobné zvyky, dospelosť, staroba, pohrebné obyčaje).

Noc múzeí (20.5.2023)

miesto realizácie: Záhorské múzeum v Skalici

organizátor: Záhorské múzeum v Skalici

počet návštevníkov: 198

Deň otvorených dverí pri príležitosti Medzinárodného dňa múzeí. Vo vestibule sa priebežne premietali filmy a pre deti boli pripravené tvorivé aktivity. Tiež sa konali komentované prehliadky Stálej expozície Záhorského múzea.



Kniha Záhoria 2021 – 2022, slávnostné vyhodnotenie

(2.6.2023)

miesto realizácie: DAV Senica

organizátor: Záhorská knižnica Senica,
Záhorské múzeum v Skalici, Mesto Senica,
MCK Malacky

počet návštevníkov: 45



Vyhlasenie výsledkov čitateľskej ankety.

Poradie kníh určovala anketa a výsledný počet hlasov je súčtom online hlasovania, ďalej hlasovacích lístkov odovzdaných v Záhorskej knižnici, Mestskej knižnici v Skalici a v Knižnici MCK v Malackách.

Rozlúčka s prof. Ľubomírom Ďurovičom

(3.6.2023)

miesto realizácie: Evanjelický a. v. kostol
v Skalici, Záhorské múzeum v Skalici

organizátor: Záhorské múzeum v Skalici

počet návštevníkov: 50



V krátkej spomienke v Záhorskom múzeu na profesora Ľubomíra Ďuroviča zaspomínali Dušan Kováčik, ev. farár (vo výslužbe), Markus Giger, mimoriadny profesor Karlovej univerzity v Prahe, PhDr. Eva Kowalská z Historického ústavu SAV v Bratislave, na spoluprácu so Záhorským múzeom riaditeľka Viera Drahošová a Ďurovičovský fond v Záhorskom múzeu priblížil historik Martin Hoferka. Záverom za rodinu oslovila prítomných jeho dcéra Nataša Ďurovičová.

Dejiny farnosti Skalica v 20. storočí

(25.6.2023)

miesto realizácie: Kostol sv. Michala
Archanjela v Skalici

organizátor: Záhorské múzeum v Skalici,
Arcibiskupský úrad v Trnave, Štátny archív v
Skalici

počet návštevníkov: 50



Prezentácia monografie Mgr. Martina

Surového Dejiny farnosti Skalica v 20. storočí, v ktorej autor syntetizuje minulé storočie v živote tejto farnosti, s presahom do súčasnosti. O knihe a jej prínose pre poznanie minulosti mesta porozprávali Ľudovít Košík a historik Záhorského múzea Martin Hoferka.

DEKD 2023

(9.9.2023)

miesto realizácie: Záhorské múzeum v Skalici

organizátor: Záhorské múzeum v Skalici

počet návštevníkov: 694



Dni otvorených dverí Záhorského múzea v Skalici pri príležitosti Dní európskeho kultúrneho dedičstva a Skalických dní 2023. V rámci programu bola každú celú hodinu bezplatne sprístupnená Stála expozícia múzea, aktuálna výstava. Deti si mohli vyrobiť svojho vlastného sprievodcu skalickými dominantami, rozprávať sa o tom, čo je verejný priestor a akú majú ony o ňom predstavu. Špeciálnym hosťom bol architekt Ján Černý.

Dr. Pavel Blaho politik a národnoosvetový pracovník - prezentácia publikácie

(30.11..2023)

miesto realizácie: Dom kultúry Skalica

organizátor: Záhorské múzeum v Skalici,
VEDA vydavateľstvo

počet návštevníkov: 65



Uvedenie publikácie autorov Miroslava Pekníka a kol., ktorá predstavuje zborník

príspevkov z konferencie venovanej osobnosti Dr. Blaha v Martine a ktorá príspevkami erudovaných odborníkov výrazne prispeje k predstaveniu života a diela tejto významnej osobnosti, jedného z najväčších skalických rodákov. Jednotlivým aspektom sa venovali Miroslav Pekník, Vladimír Gonec a Jozef Schwarz.

Aukcia obrazov

(30.11..2023)

miesto realizácie: Dom kultúry Skalica

organizátor: Záhorské múzeum v Skalici

počet návštevníkov: 65

„Tichá aukcia“ dvoch obrázkov, ktoré vytvorili žiaci ZŠ Vajanského Skalica spolu s maliarom Raštom Andrisom. Výťažok z vydražených obrázkov bol zaslaný Plamienok n.o.



Organizovanie odborných konferencií a seminárov

-

ZBIERKOVÁ ČINNOSŤ

Revízia zbierkových predmetov

Prehľad o realizovaných revíziách zbierok ZMS za rok 2023		
Periodicita revízií v rokoch	Rok ukončenia poslednej revízie	Rok ukončenia najbližšej plánovanej revízie
Šesťročná	2019	2025

V roku 2023 vykonala ZMS 3 čiastkové revízie zbierkového fondu v termíne od 24.3.2023 do 1.12.2023.

Celkový počet skontrolovaných zbierkových predmetov – 196 ks

Rozdiel medzi počtom v knihe prírastkov a počtom zisteným revíziou – 2

Zb. predmety, ktoré Revízna komisia odporučila na reštaurovanie - 0

Výsledkom posledného 6 ročného cyklu revízie zbierkového fondu je:

Počet chýbajúcich predmetov – 109, dohľadávajú sa

Počet predmetov navrhnutých na vyradenie – 7

Počet predmetov navrhnutých na zaradenie do zbierkového fondu - 0

Výpožičky zbierkových predmetov

Výpožičky zbierkových predmetov ZMS do iných organizácií za rok 2023					
Typ výpožičky	Vypožičiatel	Dátum vypožičania	Dátum vrátenia	Zdôvodnenie výpožičky	Počet predmetov
Výpožičky v SR	SNM – Historické múzeum Bratislava	29.7.2020	31.1.2023	výstava	33
	SNM – Historické múzeum Bratislava	23.3.2023	31.1.2025	výstava	8
	SNM – Historické múzeum Bratislava	14.12.2023	28.5.2024	výstava	5
Výpožičky do zahraničia	-	-	-	-	-
Dlhodobé výpožičky	Obecný úrad Sobotište	7.1.2016	15.1.2024	expozícia	62
	Obecný úrad Borský Mikuláš	7.1.2016	15.1.2024	expozícia	64
	Obecný úrad Prietrž	7.1.2016	15.1.2024	expozícia	106
	Obecný úrad Veľké Leváre	24.3.2023	31.3.2025	expozícia	110
	Obecný úrad Hlboké	7.1.2016	15.1.2024	expozícia	126
	Správa mestského majetku Skalica	7.1.2016	15.1.2024	vystavený obraz	1
	Mestský úrad Senica	21.2.2020	15.1.2024	expozícia	8

	Mestské centrum kultúry Malacky	3.6.2022	3.6.2024	expozičia	1
Výpožičky z dôvodu digitalizácie	-	-	-	-	-
Výpožičky z dôvodu reštaurovania	MgA. Marianna Rievaj	2.6.2020	30.4.2024	reštaurovanie	2
	akad. mal. Mária Ďuricová	17.8.2022	30.6.2023	reštaurovanie	1
	MgA. Radka Zajíčková Benžová	4.6.2023	31.7.2024	reštaurovanie	1
	akad. mal. Mária Ďuricová	17.8.2023	30.6.2024	reštaurovanie	1
SPOLU					529

Výpožičky zbierkových predmetov z iných organizácií pre vlastné expozičie a výstavy ZMS za rok 2023

Názov výstavy / expozičie	Požičiavateľ	Trvanie od – do	Počet predmetov	Stručný popis predmetov*
Stála expozičia	SNM – Historické múzeum	11.11.2021 – 31.12.2026	3	náboženské textílie
Stála expozičia	SNM – Archeologické múzeum	2.1.2015 – 31.12.2022	14	archeologické nálezy
Stála expozičia	Záhorská galéria Jána Mudrocha v Senici	27.4.2023 – 27.4.2024	1	umelecké dielo
Stála expozičia	Záhorské galéria Jána Mudrocha v Senici	12.7.2023 – 21.7.2024	5	umelecké diela
Výstava	Západoslovenské múzeum v Trnave	25.9.2023 – 11.3.2024	34	plátna a formy na modrotlač

* napr. súbor mincí, nábytok, knihy, archeologické nálezy

Ochrana zbierkových predmetov

Aktuálny stav zabezpečenia ochrany zbierkových predmetov v ZMS za rok 2023			
	druh zabezpečovacieho zariadenia	áno / nie* / čiastočne	Náklady na dobudovanie v €
výstavné priestory	EZS – elektronický zabezpečovací systém	áno	-
	EPS – elektronický požiarny systém	nie	5.000
	Kamerový systém	áno	-
depozitárne priestory	EZS – elektronický zabezpečovací systém	áno	-
	EPS – elektronický požiarny systém	nie	7.000

	Kamerový systém	áno	
ostatné priestory	EZS – elektronický zabezpečovací systém	áno	-
	EPS – elektronický požiarň systém	nie	10.000
	Kamerový systém	áno	

Reštaurovanie zbierkových predmetov v ZMS za rok 2023			
Názov predmetu, resp. súboru predmetov	počet kusov	Meno reštaurátora	Cena v €
Strúhacia stolica	1	akad. soch. Milan Flajžík	2.510
Obráz Alegória Spravodlivosti	1	akad. mal. Mária Ďuricová	8.590
Súbor zbierkových predmetov z fondu Etnografia	39	akad. soch. Milan Flajžík	416
Súbor zbierkových predmetov z fondu Novšie dejiny	5	akad. soch. Milan Flajžík	60
Súbor zbierkových predmetov z fondu Staršie dejiny	3	akad. soch. Milan Flajžík	38
SPOLU	49		11.614

Elektronické spracovanie zbierok

Elektronické spracovanie zbierok ZMS v roku 2023					
Názov zbierky *	Celkový počet predmetov v zbierke	Počet prírastkov v CEMUZ za rok 2023	Celkový počet predmetov v CEMUZ	Celkový počet predmetov v CEMUZ v %	Počet predmetov s digitálnym obrazovým dokumentom v CEMUZ
História	17.564	160	4.278	24,36	3.079
Etnológia	12.801	305	11.379	88,89	3.254
Numizmatika	3.207	-	2.557	79,73	497
Archeológia	33.373	-	-	-	-
Dejiny hudobnej kultúry	2.213	-	107	4,84	32
SPOLU	69.158	465	18.321	26,49	6.862

* grafika, socha, archeológia, geológia, botanika, etnografia, história, maľba atď.

Komisia na tvorbu zbierok

Zasadnutia Komisie na tvorbu zbierok v ZMS v roku 2023				
Dátum zasadnutia	Počet nadobudnutých zb. predmetov	Celková odhadovaná hodnota v €	Počet vyradených zb. predmetov	Celková odhadovaná hodnota v €
10.3.2023	15	565	-	-
5.5.2023	525	3.915,45	-	-
15.8.2023	10	8.500	-	-
4.9.2023	132	6.070		
25.10.2023	236	1.563		
29.11.2023	12	1.000,30		
SPOLU	930	21.613,75	-	-

SPOLUPRÁCA S ORGANIZÁCIAMI

Partnerstvá

Partnerstvá ZMS			
	Počet partnerstiev	Menný zoznam partnerov	Forma spolupráce*
Počet aktívnych národných partnerstiev mimo TTSK (spoločná aktivita min. raz za 3 roky)	-	-	-
Počet aktívnych nadnárodných partnerstiev (spoločná aktivita min. raz za 2 roky)	2	Slovanské hradište v Mikulčiciach, ČR Múzeum Hohenau an der March, Rakúsko	Spolupráca v rámci archeoparku Mikulčice-Kopčany výstava Rodina
Počet partnerstiev so školskými zariadeniami	-	-	-

* Stručné zhodnotenie spolupráce na max. 150 znakov s medzerami

Členstvo v odborných organizáciách

- Zväz múzeí na Slovensku
ročné členské 130 €
Je to profesijné záujmové združenie múzeí. Jeho poslaním je reprezentovať, presadzovať a rozvíjať spoločné záujmy múzeí.
- Kolektívne členstvo ZM v Slovenskej národnej skupine IAML (Medzinárodná asociácia hudobných knižníc, archívov a dokumentačných centier)
ročné členské 20 €
- Kolektívne členstvo ZM v Slovenskej archeologickej spoločnosti
ročné členské 10 €
- Kolektívne členstvo ZM v Národopisnej spoločnosti Slovenska
ročné členské 20 €
- Kolektívne členstvo ZM v Slovenskej genealogicko-heraldickej spoločnosti
ročné členské 10 €
- Kolektívne členstvo ZM v Slovenskej historickej spoločnosti pri SAV
ročné členské 15 €

VEDECKO-VÝSKUMNÁ ČINNOSŤ

Vedecko-výskumná činnosť v oblasti publikačnej, edičnej a výstavnej

Realizácia alebo kurátorstvo medzinárodnej kolektívnej výstavy – v zahraničí

-

Realizácia alebo kurátorstvo medzinárodnej kolektívnej výstavy – v SR

-

Realizácia alebo kurátorstvo kolektívnej výstavy v zahraničí pod domovskou značkou

-

Realizácia alebo kurátorstvo kolektívnej výstavy – na národnej úrovni

-

Realizácia alebo kurátorstvo kolektívnej výstavy – na regionálnej úrovni

-

Realizácia alebo kurátorstvo samostatnej výstavy – v zahraničí

-

Realizácia alebo kurátorstvo samostatnej výstavy – v zahraničí pod domovskou značkou

- Mosty Pomoravia (od r. 2019 - trvá), Múzeum Orth, Zámok Orth an der Donau, Rakúsko, repríza, kurátori: V. Drahošová, H. Fuchs

Realizácia alebo kurátorstvo samostatnej výstavy

- Modrotlač, kurátor: D. Andrušková
- Rodina v tradičnej ľudovej kultúre Záhoria repríza, Múzeum Michala Tillnera v Malackách, kurátor: D. Andrušková
- Rodina v tradičnej ľudovej kultúre Záhoria, repríza, MFF Východná 2023, kurátor: D. Andrušková
- Dušan Jurkovič a Skalica, repríza, Múzeum D. S. Jurkoviča v Brezovej pod Bradlom, kurátor: V. Drahošová
- Rodina v tradičnej ľudovej kultúre Záhoria, repríza, Múzeum v Hohenau an der March, Rakúsko, kurátor: D. Andrušková

Vedecká alebo umelecká monografia

-

Kapitoly vo vedeckej alebo umeleckej monografii – v zahraničnej

-

Kapitoly vo vedeckej alebo umeleckej monografii – v domácej

- MICHALOVIČ, Peter. *K fašiangovým obyčajom na Záhorí*. In Jágerová, Margita. (Ed.) *Fašiangy na Slovensku vo vidieckom prostredí – kontexty minulé a súčasné*. Zborník textových a vizuálnych materiálov. Nitra: UKF Nitra, 2023, s. 28-57. ISBN: 978-80-558-2090-3 (štúdia)

Katalóg ku kolektívnej výstave – medzinárodnej

-

Katalóg ku kolektívnej výstave – domácej

-

Katalóg ku samostatnej výstave – medzinárodnej

-

Katalóg ku samostatnej výstave – domácej

-

Vedecký alebo odborný článok v odbornom zahraničnom periodiku

- DRŠKA, Richard. *Vinohradníctvo v Skalici v 16. a 17. storočí (počiatky a obraz v mestských písomnostiach)*. In Lopatková, Zuzana (Ed.): *Otázky zemepanského hospodárenia a správy II*. Trnava: Filozofická fakulta Trnavskej univerzity, 2022, s. 272 – 307. ISBN 978-80-568-0509-1 (štúdia)

Vedecký alebo odborný článok v odbornom domácom periodiku

- ANDRUŠKOVÁ, Dita. *Obyčaje pri narodení dieťaťa v ľudovej kultúre Záhoria*. In Malacky a okolie 16, 2023 s. 93-113. (štúdia)
- DRŠKA, Richard. *Archontológia v prostredí slobodných kráľovských miest v ranom novoveku na príklade Skalice*. In: WOCH, ročenka pre genealógiu a regionálne dejiny Bratislavy, roč. VIII., 2021 – 2022, s. 32 – 57. (štúdia)

▫

Vedecký alebo odborný článok v zahraničnom periodiku

-

Vedecký alebo odborný článok v domácom periodiku

- ANDRUŠKOVÁ, Dita. *Rubáše v zbierkach Záhorského múzea v Skalici*. In *Záhorie*, roč. XXXII, 2023, č. 1, s. 24-26.
- ANDRUŠKOVÁ, Dita. *Z nových akvizícií hrnčiarskeho riadu Záhorského múzea v Skalici*. In *Záhorie*, roč. XXXII, 2023, č. 3, s. 19-21.
- ANDRUŠKOVÁ, Dita. *Modrotlač v zbierkach Záhorského múzea v Skalici*. In *Záhorie*, roč. XXXII, 2023, č. 5, s. 17-21.
- DRAHOŠOVÁ, Viera. *Jozef Brimich a Jozef Käsmayer*. In *Záhorie*, roč. XXXII, 2023, č. 1, s. 9-13.
- DRŠKA, Richard. *K stredovekým dejinám Šaštína*. In *Záhorie*, roč. XXXII, 2023, č. 1, s. 3-8.
- DRŠKA, Richard. *Zo Šaštína na taliansky front*. In *Záhorie*, roč. XXXII, 2023, č. 6, s. 2-5.
- HOFERKA, M. *Majetkové odkazy a náboženské základiny skalických karmelitánov*. In *Záhorie*, roč. XXXII, 2023, č. 3, s. 2-6.

- HOFERKA, M. *Loretánske kaplnky na Záhorí v 18. storočí*. In *Záhorie*, roč. XXXII, 2023, č. 4, s. 2-5.

- Názov výskumnej úlohy: Pajštún v rokoch 1526-1780
 realizátor / autor: Richard Drška
 odbor: *história*
 plánovaný výstup: štúdia do monografie
 rok začatia a predpokladaný rok ukončenia: 2023-2024
 Príspevok o obci Borinka v novoveku pre pripravovanú obecnú monografiu.

- Názov výskumnej úlohy: Františkánsky kostol v Skalici ako miesto posledného odpočinku
 realizátor / autor: Martin Hoferka
 odbor: *história*
 plánovaný výstup: štúdia
 rok začatia a predpokladaný rok ukončenia: 2023-2024
 Príspevok ku identifikácii pochovaných v zmieňovanom kostole pre pripravovaný výstup z vedeckej konferencie.

- Názov výskumnej úlohy: - Piesne Záhoria (rukopisné a tlačené zbierky 18. stor. až polovice 20. stor.)
 realizátor / autor: Peter Michalovič
 odbor: *etnografia, muzikológia*
 plánovaný výstup: publikácia
 rok začatia a predpokladaný rok ukončenia: 2022-2025
 Prehľad rukopisných zápisov piesní regiónu z vymedzeného obdobia.

- Názov výskumnej úlohy: Drobná sakrálna architektúra na Záhorí
 realizátor / autor: Dita Andrušková, Martin Hoferka, Peter Michalovič
 odbor: *etnografia, história*
 plánovaný výstup: katalóg, publikácia
 rok začatia a predpokladaný rok ukončenia: 2020 – 2024
 Cieľom projektu je na jednej strane zmapovať terajší stav drobnej sakrálnej architektúry v regióne, v rámci interdisciplinárneho výskumu získané poznatky interpretovať a prezentovať širokému okruhu záujemcov formou publikácie.

PROPAGÁCIA

Webové sídlo organizácie

- Adresa webového sídla organizácie (*link*) – <https://www.zahorskemuzeum.sk/>
- Rok vznik webového sídla / rok poslednej aktualizácie: 2003/2014
- Súlad s pravidlami Ministerstva financií SR – štandardy pre informačné systémy verejnej správy (Metodický pokyn č. MF/23579/2011-165, Výnos č. 312/2010-132 Z. z. a Zákona č. 275/2006 Z. z.) – je v súlade s pravidlami

Návštevnosť webovej stránky ZMS za rok 2023				
Jedineční návštevníci	Celková návštevnosť	Miera okamžitých odchodov v %	Počet stránok za reláciu	Priemerné trvanie relácie
19.254	25.510	69,53	1,29	01:32

Sociálne siete

Facebook

- <https://www.facebook.com/zahorskemuzeumvskalici/> 227 príspevkov
- <https://www.facebook.com/Muzeum-v-Kopcanoch/>
- <https://www.facebook.com/Kostol-sv-Margity-Antiochijskej/>
-

Instagram

- <https://www.instagram.com/zahorskemuzeum/> 226 príspevkov

Iné

- <https://www.youtube.com/channel/UCnQ8iz1aIQFXscYrZHcjaFA> 4 príspevky

Využívanie médií

- **Mestská televízia Skalica** – televíza uverejňuje upútavky na pripravované výstavy a podujatia múzea, propaguje jeho aktivity, tiež z nich prináša reportáže Výstava Hotařová - Hílková <https://www.youtube.com/watch?v=OntjS3Tcdk8> Dušan Jurkovič a Skalica <https://www.youtube.com/watch?v=EziPqpkh6-I> Návšteva v múzeu - britský veľvyslanec Nigel Baker <https://www.youtube.com/watch?v=0uJPIfS9R30> Prvá svetová vojna <https://www.youtube.com/watch?v=VIgMdUa3aEs> 105 rokov TJ SOKOL SKALICA <https://www.youtube.com/watch?v=Hnc1kELPmS4> Jozef Podhradský, 200. výročie narodenia <https://www.youtube.com/watch?v=U8bfjHtKFiw>
- **Skalický press** – propaguje aktivity múzea uverejňovaním pozvánok a následných reportáží z podujatí
- **MY Záhorie** – printová i webová verzia – propaguje aktivity múzea uverejňovaním pozvánok a tlačových správ
- **Záhorák** – printová a webová verzia – propaguje aktivity múzea uverejňovaním pozvánok a tlačových správ
- **Záhorácke rádio** – propaguje aktivity múzea zverejňovaním pozvánok

- **webová stránka <http://www.tiskkalica.sk/>** – uverejňuje pozvánky a tlačové správy k podujatiam múzea
- **webové stránky www.zahori.sk, www.ezahorie.sk** – uverejňujú pozvánky a tlačové správy múzea
- **webové stránky <http://holic.sk/>, <http://kopcany.sk/>** - zverejňuje aktuality, pozvánky, informácie o sprievodcovských službách v Kopčanoch
- **webové stránky www.museum.sk** – uverejňuje pozvánky a tlačové správy múzea
- **RTVS** – prináša televízne a rozhlasové upútavky a pozvánky na podujatia, prináša informácie o činnosti múzea - spolu 12 výstupov
 - TA3 Showbiz - Prezentácia knihy Pod povrchom - Milan Flajžík, Akad. soch. Milan Flajžík
 - RTVS - Fenomén Jurkovič v cykle Klenoty pohraničia, PhDr. Viera Drahošová
 - RTVS - Slovensko v obrazoch, Výstava Maľba a sklo
 - RTVS, Joj, Markíza – reportáž ku georadarovému prieskumu skalickej Kalvárie, PhDr. Viera Drahošová
 - RTVS Rádio Regina Západ, Akademický sochár a reštaurátor Milan Flajžík rekapituluje svoju doterajšiu tvorbu, Akad. soch. Milan Flajžík
<https://reginazapad.rtv.sk/clanky/kultura-a-hudba/320346/akademicky-sochar-a-restaurator-milan-flajzik-rekapituluje-svoju-doterajsiu-tvorbu>
 - RTVS Radio International príspevok k téme Dušan Jurkovič, časopis Záhorie, činnosť múzea, PhDr. Viera Drahošová
 - RTVS Rádio Slovensko a Rádio LUMEN, Vzdelávací program Buď v obraze, Mgr. Soňa Spáčilová
 - RTVS Rádio Regina, Výstava Modrotlač, Mgr. Dita Andrušková, PhD.
 - RTVS Rádio Regina Západ, V skalickom Záhorskem múzeu skúmajú históriu pochovávanie v kryptách, Mgr. ThLic. Martin Hoferka, Th.D.

Výročné správy organizácie

Uviesť link na webovú stránku, kde je výročná správa uverejnená. Neuvádzať ale stránku TTSK, resp. MK SR. V prípade, že výročnú správu uverejnenú nemáte, treba napísať, že nie je uverejnená.

Na webovom sídle múzea je uvedené prelinkovanie:
<https://www.zahorskemuzeum.sk/cinnost-muzea/>

Aktívna komunikácia so školami

- Počet oslovených MŠ/5
- Počet oslovených ZŠ/12
- Počet oslovených SŠ/5
- Počet oslovených ZUŠ/2
- Stručný popis obsahu komunikácie so školami - Všetkým materským školám, základným školám, stredným a vysokým školám v okrese Skalica sú zasielané pravidelne pozvánky na podujatia organizované Záhorským múzeom v Skalici.
- Stručné zhodnotenie komunikácie a spätná väzba zo strany škôl – Jednotlivé školské zariadenia sa so svojimi žiakmi a študentmi zúčastňujú na podujatiach, ktoré Záhorské múzeum v Skalici organizuje, návštevnosť je závislá od druhu podujatia a tiež pre akú vekovú kategóriu návštevníkov sú vhodné. Múzejná

pedagogička Záhorského múzea pripravuje jednotlivé vzdelávacie programy, čím sa prehlbuje spolupráca so vzdelávacími inštitúciami na všetkých úrovniach.

Tlačová propagácia výstav, expozícií, podujatí a ostatných aktivít

Názov propagovanej výstavy, aktivity atď.	jazyk	pozvánky	plagáty	banner	tlačová správa
Uvedenie monografie Rodina	SK	E	2	-	E
Uvedenie monografie Pod povrchom Milan Flajžík	SK	E	2	-	E
Putovanie skalickou históriou – Dušan Jurkovič a Skalica	SK	E	2	-	E
Dušan Jurkovič – výstava žiackych prác	SK	E	2	-	E
Putovanie skalickou históriou – František Krištof Veselý	SK	E	2	-	E
Rasťo Andris – Nálady	SK	E	3	-	E
Jozef Podhradský – 200. výročie narodenia	SK	E	2	-	E
Noc múzeí – DOD 2023	SK	E	2	-	E
Prednáška Veľká Morava a Záhorie	SK	E	2	-	E
Od uška k ušku	SK	E	2	-	E
Výtvarný workshop s Rasťom Andrisom	SK	E	2	-	E
Komentovaná prehliadka výstavy Nálady	SK	E	2	-	E
Jana Hotařová – Maľba, Silvia Hílková - Sklo	SK	E	3	-	E
DEKD – DOD 2023	SK	E	2	-	E
Modrotlač - výstava	SK	E	3	-	E
Workshop Apolienka z modrotlače	SK	E	2	-	E
Locus supplicii – prednáška	SK	E	2	-	E
Prezentácia publikácie Dr. Pavel Blaho	SK	E	2	-	E
Predvianočný koncert	SK	E	2	-	E
Aukcia obrazov	SK	E	2	-	E
Rodinné podujatie Apolienka z modrotlače	SK	E	2	-	E

* výšku nákladu/elektronická distribúcia

Iné formy propagácie

(veľtrhy cestovného ruchu, organizácie cestovného ruchu, webové stránky zamerané na cestovný ruch, turizmus atď.)

- Propagácia expozícií na stránkach cestovného ruchu:
www.slovenskycestovatel.sk, www.slovakia.travel, www.tripadvisor.sk,
www.muzeum.sk, www.vypadni.sk.

EDIČNÁ A PUBLIKAČNÁ ČINNOSŤ

(mimo vedecko-výskumnú činnosť)

Edičná činnosť (monografie, katalógy, zborníky, brožúry, príručky, informačné a propagačné materiály /bulletiny, skladačky a pod./, periodické publikácie /časopisy/ atď.)

Záhorie

autor: redakcia časopisu a externí autori
vydavateľ: Záhorské múzeum v Skalici
tlač: Tlačiareň Durlák
ISSN: 1335-7840
dátum/rok vydania: 2023
jazyk: slovenský
náklad: 6 čísel po 1500 ks
formát: A5
väzba: V1
rozsah: 32 strán jedno číslo
reprodukcie: 175 farebných a 89 čiernobielych reprodukcí



V rámci edičnej činnosti vydáva Záhorské múzeum od roku 1992 s dvojmesačnou periodicitou periodikum Záhorie – vlastivedný časopis venovaný dejinám, tradíciám, prírode a kultúre Záhoria.

Publikačná činnosť (kapitoly, články a state v knihách; články v časopisoch a multimediálnych dokumentoch; príspevky v zborníkoch; elektronické práce prístupné verejnosti spôsobom umožňujúcim hromadný prístup; ostatné dokumenty)

Na Slovensku

- ANDRUŠKOVÁ, Dita. *Reštaurovanie strúhacej stolice v zbierkach Záhorského múzea v Skalici*. In Záhorie, roč. XXXII, 2023, č. 2, s. 25. ANDRUŠKOVÁ, Dita. *Rubáše v zbierkach Záhorského múzea v Skalici*. In Záhorie, roč. XXXII, 2023, č. 1, s. 24-26.
- ANDRUŠKOVÁ, Dita. *Z nových akvizícií hrnčiarskeho riadu Záhorského múzea v Skalici*. In Záhorie, roč. XXXII, 2023, č. 3, s. 19-21.
- ANDRUŠKOVÁ, Dita. *Modrotlač v zbierkach Záhorského múzea v Skalici*. In Záhorie, roč. XXXII, 2023, č. 5, s. 17-21.
- ANDRUŠKOVÁ, Dita. *Kolekcia západoslovenskej keramiky. Z nových akvizícií Záhorského múzea v Skalici*. In Záhorie, roč. XXXII, 2023, č.6, s. 18-20.
- ANDRUŠKOVÁ, Dita. *Obyčaje pri narodení dieťaťa v ľudovej kultúre Záhoria*. In Malacky a okolie 16, 2023 s. 93-113. (štúdia)
- DRAHOŠOVÁ, Viera. *Jozef Brimich a Jozef Käsmayer*. In Záhorie, roč. XXXII, 2023, č. 1, s. 9-13.
- DRAHOŠOVÁ, Viera. *Koncoročné podujatia Záhorského múzea* In Záhorie, roč. XXXII, 2023, č. 6, s. 24-25. (správa).

- DRAHOŠOVÁ, Viera. *Náš rozhovor s Vladimírom Blahom, osvetovým pracovníkom, operným kritikom a publicistom.* In *Záhorie*, roč. XXXII, 2023, č. 6, s. 13-16.
- DRAHOŠOVÁ, Viera. *Prednáška Locus supplicii v Záhorskem múzeu.* In *Záhorie*, roč. XXXII, 6, 2023, s. 28-29.
- DRAHOŠOVÁ, Viera. *Rozlúčka s prof. Ľubomírom Ďurovičom* In *Záhorie*, roč. XXXII, 3, 2023, s. 30-31. (správa)
- DRAHOŠOVÁ, Viera. *Vážení a milí čitatelia.* In *Záhorie*, roč. XXXII, 2023, č. 1, s. 2. (úvodník)
- DRŠKA, Richard. *Archontológia v prostredí slobodných kráľovských miest v ranom novoveku na príklade Skalice.* In: WOCH, ročenka pre genealógiu a regionálne dejiny Bratislavy, roč. VIII., 2021 – 2022, s. 32 – 57. ISBN 9788097157715 (štúdia)
- DRŠKA, Richard. *Vinohradníctvo v Skalici v 16. a 17. storočí (počiatky a obraz v mestských písomnostiach).* In Lopatková, Zuzana (Ed.): *Otázky zemepanského hospodárenia a správy II.* Trnava: Filozofická fakulta Trnavskej univerzity, 2022, s. 272 – 307. ISBN 978-80-568-0509-1 (štúdia)
- DRŠKA, Richard. *K stredovekým dejinám Šaštína.* In *Záhorie*, roč. XXXII, 2023, č. 1, s. 3-8.
- DRŠKA, Richard. *Záhorské múzeum na MFF Východná 2023.* In *Záhorie*, roč. XXXII, 2023, č. 4, s. 25 – 26.
- DRŠKA, Richard. *Zo Šaštína na taliansky front.* In *Záhorie*, roč. XXXII, 2023, č. 6, s. 2-5.
- HOFERKA, M. *Mária Terézia a Šaštín.* In *Bazilika Sedembolestnej. Magazín Národnej svätej v Šaštíne*, Jar 2023, s. 10. (popularizačný článok, dokončenie)
- HOFERKA, M. *Pavlíni a ich erb.* In *Bazilika Sedembolestnej. Magazín Národnej svätej v Šaštíne*, Leto 2023, s. 10. (popularizačný článok)
- HOFERKA, M. *Zrušenie šaštínskeho kláštora.* In *Bazilika Sedembolestnej. Magazín Národnej svätej v Šaštíne*, Zima 2023, s. 10. (popularizačný článok)
- HOFERKA, M. *Križ (nielen) na Zámčisku.* In *Unínske noviny*, roč. XXI, 2023, č. 1, s. 1, ISSN 1339-0821 (úvodník)
- HOFERKA, M. *Majetkové odkazy a náboženské základiny skalických karmelitánov.* In *Záhorie*, roč. XXXII, 2023, č. 3, s. 2-6. (odborný článok)
- HOFERKA, M. *Loretánske kaplnky na Záhorí v 18. storočí.* In *Záhorie*, roč. XXXII, 2023, č. 4, s. 2-5. (odborný článok)
- HOFERKA, M. *Loretánske kaplnky na Záhorí v 18. storočí.* In *Hlahol zvonov*, roč. X, 2023, č. 4/október 2023, s. 14-16. ISSN 2644-4488 (popularizačný článok)
- HOFERKA, M. *Milí Unínčania.* In *Unínske noviny*, roč. XXI, 2023, č. 2, s. 1, ISSN 1339-0821 (úvodník)
- HOFERKA, M. *K jednému tragickému výročiu roku 1663.* In *Unínske noviny*, roč. XXI, 2023, č. 2, s. 8, ISSN 1339-0821 (popularizačný článok)
- HOFERKA, M. *Ladislav Matušovich – fotograf dediny.* In *Unínske noviny*, roč. XXI, 2023, č. 3, s. 11-12, ISSN 1339-0821 (popularizačný článok)
- HOFERKA, Martin. *Obnova kríža na Zámčisku.* In *Záhorie*, roč. XXXII, 2023, č. 3, s. 27-28. (správa).
- HOFERKA, Martin. *Reštaurovanie obrazu Alegória Spravodlivosti.* In *Záhorie*, roč. XXXII, 2023, č. 4, s. 21-22.
- JURALA, Samuel. *Z dobovej tlače. Udalosti počas vzniku prvej Československej republiky v Hradišti pod Vrátnom.* In *Záhorie*, roč. XXXII, 2023, č. 5, s. 21-22.

- MICHALOVIČ, Peter. *K fašiangovým obyčajom na Záhorí*. In Jágerová, Margita. (Ed.) *Fašiangy na Slovensku vo vidieckom prostredí – kontexty minulé a súčasné*. Zborník textových a vizuálnych materiálov. Nitra: UKF Nitra, 2023, s. 28-57. ISBN: 978-80-558-2090-3 (štúdia)
- MICHALOVIČ, Peter. *Skalické roky Františka Krištofa Veselého*. In *Záhorie*, roč. XXXII, 2023, č. 2, s. 20-22.
- MICHALOVIČ, P Peter. ... *hledaua si zelinečku na čarováňí. Z dobovej tlače*. In *Záhorie*, roč. XXXII, 2023, č. 3, s. 22-23.
- MICHALOVIČ, Peter. *Dana Janáčková: Pod povrchom - Milan Flajžík*. In *Záhorie*, roč. XXXII, 2023, č. 2, s. 26-27. (anotácia).
- MICHALOVIČ, Peter. *Dvesto rokov od narodenia Jozefa Podhradského*. In *Záhorie*, roč. XXXII, 2023, č. 2, s. 29-31. (správa)
- MICHALOVIČ, Peter. *Nová kniha Rodina v ľudovej kultúre Záhoria*. In *Záhorie*, roč. XXXII, 2023, č. 1, s. 28-29. (recenzia)
- MICHALOVIČ, Peter. *Podujatie Putovanie skalickou históriou pokračuje* In: *Záhorie*, roč. XXXII, 2023, č. 2, s. 27-29. (správa)
- MICHALOVIČ, Peter. *Bibliografia XXXII. ročníka (r. 2023) časopisu Záhorie*. In *Záhorie*, roč. XXXII, 2023, č. 6, s. 30-31.
- MICHALOVIČ, Peter. *Vianoce, divadlo a Dr. Pavel Blaho. Z dobovej tlače*. In *Záhorie*, roč. XXXII, 2023, č. 6, 2023, s. 21-23.
- MICHALOVIČ, Peter – SPÁČILOVÁ, Soňa. *MDD v Záhorskom múzeu*. In *Záhorie*, roč. XXXII, 2023, č. 3, s. 25-27. (správa)
- MICHALOVIČ, Peter – SPÁČILOVÁ, Soňa. *Rasťo Andris - Nálady*. In *Záhorie*, roč. XXXII, 2023, č. 3, s. 28-30. (správa)
- PALKOVIČOVÁ, Anna. *Modrotlač v Záhorskom múzeu 5*, 2023, s. 29-30. (správa).
- PALKOVIČOVÁ, Anna. *Na časopis Záhorie prispeli*. In *Záhorie*, roč. XXXII, 2023, č. 2, s. 31.
- PALKOVIČOVÁ, Anna. *Nový zborník Malacky a okolie*. In *Záhorie*, roč. XXXII, 2023, č. 6, s. 27.
- PALKOVIČOVÁ, Anna. *Pamätná kniha Dobrovoľného hasičského zboru vo Veľkých Levároch 1883 – 2011*. In *Záhorie*, roč. XXXII, 2023, č. 6, s. 28.
- -redakcia-. *Prednáška Narodenie a rané detstvo v ľudovej kultúre Záhoria*. In *Záhorie*, roč. XXXII, 2023, č. 3, s. 24-25. (správa)
- -redakcia-. *Prednáška Výšivka na Záhorí*. In *Záhorie*, roč. XXXII, 2023, č. 4, s. 26-27. (správa)

V zahraničí

-

MEDIÁLNE OHLASY

Ohlasy na vedecko-výskumnú činnosť v oblasti publikačnej, edičnej a výstavnej

Ohlasy v odborných periodikách a dennej tlači – zahraničnej

-

Ohlasy v odborných periodikách a dennej tlači – domácej

-ZM-: Cenný prírastok múzea. In: Záhorák, roč. LXIV, 2023, č. 1, ISSN 1338-1814, 4 s.

-red-: V Skalici aj raritný ples hasičov. In: Záhorák, roč. LXIV, 2023, č. 2, ISSN 1338-1814, 10 s.

Peštová, Kristýna: Kedysi trest smrti udeľovali aj za nadávky či mimomanželské vzťahy. In: MY Záhorie, roč. 23, 2023, č. 17, ISSN 1335-4442, 8 s.

redakcia: Záhorské múzeum v Skalici – džbány zo Sobotišťa. In: Spravodaj obce Sobotište, roč. XXIX, marec 2023, č. 77, ISSN 1338-9467, 8 s.

redakcia: Príbeh holičskej manufaktúry. In: Záhorák, roč. LXIV, 2023, č. 15, ISSN 1338-1814, 10 s.

redakcia: Záhorské múzeum získalo vzácne exponáty z dielne Dušana Jurkoviča.

https://www.najzupa.sk/detail/aktualita/zahorske-muzeum-ziskalo-vzacne-exponaty-z-dielne-dusana-jurkoviaca/?fbclid=IwAR3_mIF-zEQIPyuMWBIyKJx5h8Y3RERVZTzstQVtvb206qUIgBSCEh5CkiU (20.1.2023)

KamVen: Záhorské múzeum doplnilo zbierku o nábytok navrhnutý Dušanom Jurkovičom.

<https://zahori.sk/70383/zahorske-muzeum-doplnilo-zbierku-o-nabytok-navrhnuty-dusanom-jurkovicom/?fbclid=IwAR3MEhHwDuXdXMO6zWtYp21CstN2x4qFalbos-cBRYUk65zcJe8lersRy-0> (24.1.2023)

TASR: Záhorské múzeum doplnilo zbierku o nábytok navrhnutý Dušanom Jurkovičom.

<https://www.teraz.sk/regiony/zahorske-muzeum-doplnilo-zbierku-o-n/689953-clanok.html> (26.1.2023)

admin: Záhorské múzeum doplnilo zbierku o nábytok navrhnutý Dušanom Jurkovičom.

https://hyperportal.sk/2023/01/26/zahorske_muzeum_doplnilo_zbierku_o_nabyto_k_navrhnuty_d_jurkovicom/ (26.1.2023)

redakcia: Záhorské múzeum získalo vzácny nábytok navrhnutý Dušanom Jurkovičom.

<https://www.nazahori.sk/2023/01/26/zahorske-muzeum-ziskalo-vzacny-nabytok-navrhnuty-dusanom-jurkovicom/> (26.1.2023)

vm mac: Záhorské múzeum doplnilo zbierku o nábytok navrhnutý Dušanom Jurkovičom.

<https://www.tasr.sk/tasr-clanok/TASR:202301260000104> (26.1.2023)

TASR: Záhorské múzeum získalo nábytok navrhnutý Dušanom Jurkovičom.

<https://kultura.pravda.sk/galeria/clanok/654945-zahorske-muzeum-ziskalo-nabytok-navrhnuty-dusanom-jurkovicom/> (27.1.2023)

redakcia: Záhorské múzeum doplnilo zbierku o nábytok navrhnutý Dušanom Jurkovičom.

<http://www.netky.sk/clanok/zahorske-muzeum-doplnilo-zbierku-o-nabytok-navrhnuty-dusanom-jurkovicom> (28.1.2023)

admin: Rodina v tradičnej ľudovej kultúre Záhoria. <https://muzeummalacky.sk/blog/21-3-2023-otvorenie-v%C3%BDstavy-rodina-v-tradi%C4%8Dnej-%C4%BEudovej-kult%C3%BAre-z%C3%A1horia> (2.3.2023)

Kmecová Angelika: Výstava Rodina v tradičnej ľudovej kultúre Záhoria s prezentáciou knihy. <https://zahoracka.tv/malacky-vystava-rodina-v-tradicnej-ludovej-kulture-zahoria-s-prezentaciou-knihy/>; <https://www.nazahori.sk/malacky-vystava-rodina-v-tradicnej-ludovej-kulture-zahoria-s-prezentaciou-knihy/> (5.3.2023)

Kráľovičová Vanda: Výstava Rodina v tradičnej ľudovej kultúre Záhoria. <https://kultura.ma/vystava-rodina-v-tradicnej-ludovej-kulture-zahoria/> (28.3.2023)

redakcia: Narodenie a rané detstvo v ľudovej kultúre Záhoria. <https://muzeummalacky.sk/blog/13-6-narodenie-a-ran%C3%A9-detstvo-v-%C4%BEudovej-kult%C3%BAre-z%C3%A1horia> (25.5.2023)

redakcia: Malacky: Narodenie a rané detstvo v ľudovej kultúre Záhoria. <https://zahoracka.tv/malacky-narodenie-a-rane-detstvo-v-ludovej-kulture-zahoria/> (26.5.2023)

redakcia: Malacky: Narodenie a rané detstvo v ľudovej kultúre Záhoria. <https://www.nazahori.sk/malacky-narodenie-a-rane-detstvo-v-ludovej-kulture-zahoria> (11.6.2023)

redakcia: V Hlbokom oslávili 180. výročie kodifikácie spisovnej slovenčiny. https://www.postoj.sk/134439/v-hlbokom-oslavili-180-vyrocie-kodifikacie-spisovnej-slovenliny?fbclid=IwAR0lqv8VJKqzGzqn04rck1xXjB15-wv3az_IXPAaD_FWS_wUCIqMjQIX5I8 (10.7.2023)

redakcia: Trnavská brána. Program. <https://www.trnavskabrana.sk/program> (20.7.2023)

TASR: V Múzeu D. S. Jurkoviča sprístupnia výstavu D. Jurkovič a Skalica. <https://www.teraz.sk/import/v-muzeu-d-s-jurkovic-a-spristupnia-v/732876-clanok.html> (7.8.2023)

Miček V.: V Múzeu D. S. Jurkoviča sprístupnia výstavu D. Jurkovič a Skalica. <https://obce.tasr.sk/clanok/8094/v-muzeu-d.-s.-jurkovic-a-skalica> (7.8.2023)

TASR: V Múzeu D. S. Jurkoviča sprístupnia výstavu D. Jurkovič a Skalica. <https://trencin.zoznam.sk/v-muzeu-d-s-jurkovic-a-spristupnia-vystavu-dusan-jurkovic-a-skalica/> (7.8.2023)

TASR: V Múzeu D. S. Jurkoviča sprístupnia výstavu D. Jurkovič a Skalica. <https://mytrencin.sme.sk/c/23202729/v-muzeu-d-s-jurkovic-a-spristupnia-vystavu-dusan-jurkovic-a-skalica.html> (8.8.2023)

redakcia: Pozvánka na vernisáž výstavy Dušan Jurkovič a Skalica v Brezovej. <https://zahoracka.tv/pozvanka-na-vernissaz-vystavy-dusan-jurkovic-a-skalica-v-brezovej/>; <https://www.nazahori.sk/pozvanka-na-vernissaz-vystavy-dusan-jurkovic-a-skalica-v-brezovej/> (8.8.2023)

redakcia: Nádvorie čarovných nití. <https://nadvorie.com/program/nadvorie-carovnych-niti-2/> (10.8.2023)

Kmecová Angelika: Prednáška Výšivka na Záhori na podujatí Trnavská brána. <https://zahoracka.tv/prednaska-vysivka-na-zahori-na-podujati-trnavska-brana/> (14.8.2023)

Kmecová Angelika: Prednáška Výšivka na Záhori na podujatí Trnavská brána. <https://www.nazahori.sk/prednaska-vysivka-na-zahori-na-podujati-trnavska-brana/> (15.8.2023)

admin: Modrotlač. https://www.skalica.sk/registracia-podujatia/modrotlac-2385_1743sk302.html (2.10.2023)

KamVen: Výstava modrotlače v Záhorskem múzeu v Skalici. <https://zahori.sk/76239/vystava-modrotlace-v-zahorskom-muzeu-v-skalici/> (12.11.2023)

Kmecová Angelika: Výstava Modrotlač v Záhorskem múzeu. <https://zahoracka.tv/vystava-modrotlac-v-zahorskom-muzeu-skalica> (13.11.2023)

Peštová Kristýna: Záhorácka modrotlač má vlastnú rozprávkovú výstavu. <https://myzahorie.sme.sk/c/23244008/zahoracka-modrotlac-ma-vlastnu-rozpravkovu-vystavu.html> (14.11.2023)

redakcia: Novokrstencov pozval majiteľ Veľkolevárskeho panstva. <https://zahoracka.tv/novokrstencov-pozval-majitel-velkolevarskeho-panstva/>; <https://www.nazahori.sk/novokrstencov-pozval-majitel-velkolevarskeho-panstva/> (17.11.2023)

admin: Tajomstvá skalickej Kalvárie: Nové objavy môžu priniesť svetlo do histórie https://zahoracka.tv/tajomstva-skalickej-kalvarie-nove-objavy-mozu-priniest-svetlo-do-historie/?fbclid=IwAR3Im1bPczLEsVqAWTG93usJ23XwVtobhKJQ_iuH56g5hNL_McCiEiUzaifQ (10.12.2023)

Ohlasy na publikačnú a edičnú činnosť

Recenzia alebo kritika v dennej tlači

-

Ohlasy v odborných periodikách a dennej tlači – zahranične

-

Ohlasy v odborných periodikách a dennej tlači – domácej

Cintulová Oľga: Slávnostné uvedenie monografie obce Borský Mikuláš do života. In: Búranské zvesti, roč. 22, č. 1, 1, 30-31 s.

-red-: Uvedenie monografie: Dana Janáčková Pod povrchom – Milan Flajžík. In: Senicko-Skalicko, roč. 27, č. 9, 8 s.

redakcia: Pod povrchom o Milanovi Flajžíkovi. In: Záhorák, roč. LXIV, 2023, č. 10, ISSN 1338-1814, 7 s.

TASR: Záhorské múzeum pripravilo zaujímavú monografiu. <https://myzahorie.sme.sk/c/23133161/zahorske-muzeum-pripravilo-zaujimavu-monografiu.html> (13.2.2023)

redakcia: Záhorské múzeum pripravilo monografiu Rodina v ľudovej kultúre Záhoria. <https://www.obecne-noviny.sk/clanky/zahorske-muzeum-pripravilo-monografiu-rodina-v-ludovej-kulture-zahoria> (13.2.2023)

redakcia: Záhorské múzeum pripravilo monografiu Rodina v ľudovej kultúre Záhoria. <https://www.netky.sk/clanok/zahorske-muzeum-v-skalici-pripravilo-monografiu-rodina-v-ludovej-kulture-zahoria> (13.2.2023)

redakcia: Záhorské múzeum k sviatku sv. Valentína. <https://www.nazahori.sk/zahorske-muzeum-k-sviatku-sv-valentina-strycek-machacek-o-svojej-nebozce-zene/> (14.2.2023)

redakcia: Záhorské múzeum k sviatku sv. Valentína. <https://zahoracka.tv/zahorske-muzeum-k-sviatku-sv-valentina-strycek-machacek-o-svojej-nebozce-zene/> (14.2.2023)

TIK Záhorie: Dana Janáčková Pod povrchom – Milan Flajžík. <https://ozahori.sk/2023/03/01/dana-janackova-pod-povrchom-milan-flajzik-uvvedenie-monografie/> (1.3.2023)
KamVen: Prezentácia monografie Pod povrchom Milan Flajžík. <https://zahori.sk/70941/prezentacia-monografie-pod-povrchom-milan-flajzik-zahorske-muzeum-skalica/> (1.3.2023)
TS: V piatok prezentácia publikácie Pod povrchom – Milan Flajžík v Záhorskom múzeu. <https://zahoracka.tv/v-piatok-prezentacia-publikacie-pod-povrchom-milan-flajzik-v-zahorskom-muzeu/> (1.3.2023)
redakcia: Prezentácia monografie Pod povrchom Milan Flajžík. <https://zahorak.sk/17455/zahori-sk-prezentacia-monografie-pod-povrchom-milan-flajzik-zahorske-muzeum-skalica/> (1.3.2023)
TS: V piatok prezentácia publikácie Pod povrchom – Milan Flajžík v Záhorskom múzeu. <https://www.nazahori.sk/v-piatok-prezentacia-publikacie-pod-povrchom-milan-flajzik-v-zahorskom-muzeu/> (1.3.2023)
TASR: Záhorské múzeum vydalo monografiu o sochárovi Milanovi Flajžíkovi. <https://www.teraz.sk/regiony/zahorske-muzeum-vydalo-monografiu-o-s/698006-clanok.html> (2.3.2023)
admin: Rozhlas 12. máj. <https://www.kuty.sk/udalosti/hlasenie-rozhlasu/rozhlas-12maj-996sk.html> (12.5.2023)

Ohlasy na podujatia a iné kultúrne aktivity

Ohlasy v odborných periodikách a dennej tlači – zahraničnej

-

Ohlasy v odborných periodikách a dennej tlači – domácej

redakcia: Kráľovskú Skalicu sa oplatí spoznať. In: Záhorák, roč. LXIV, 2023, č. 3, ISSN 1338-1814, 7 s.
redakcia: Rodina v ľudovej kultúre Záhoria. In: Záhorák, roč. LXIV, 2023, č. 8, ISSN 1338-1814, 7 s.
VD: Veľvyslanec Nigel Baker v Záhorskom múzeu. In: Záhorák, roč. LXIV, 2023, č. 9, ISSN 1338-1814, 7 s.
redakcia: Rodina v tradičnej ľudovej kultúre Záhoria. In: Malacký hlas, roč. XXXIII, č. 5, ISSN 1338-967X, 6 s.
redakcia: Rodina v ľudovej kultúre Záhoria. In: Záhorák, roč. LXIV, 2023, č. 13, ISSN 1338-1814, 7 s.
Macková Zuzana: Buď v obraze. In: Senicko-Skalicko, roč. 27, č. 13, 9 s.
redakcia: Venované Dušanovi Jurkovičovi. In: Záhorák, roč. LXIV, 2023, č. 14, ISSN 1338-1814, 7 s.
redakcia: Putovanie skalickou históriou. František Krištof Veselý. In: Záhorák, roč. LXIV, 2023, č. 14, ISSN 1338-1814, 7 s.
redakcia: Nálady Rasťa Andrisa. In: Záhorák, roč. LXIV, 2023, č. 15, ISSN 1338-1814, 6 s.
redakcia: Len bez ženy môže byť život blažený..., In: Záhorák, roč. LXIV, 2023, č. 15, ISSN 1338-1814, 7 s.
redakcia: Nálady Detvana z Rozbehov. In: Záhorák, roč. LXIV, 2023, č. 17, ISSN 1338-1814, 7 s.
redakcia: Pripomenuli si štúrovca Jozefa Podhradského. In: Záhorák, roč. LXIV, 2023, č. 18, ISSN 1338-1814, 7 s.

TASR: Múzeum pripravilo deň otvorených dverí. In: MY Záhorie, roč. 23, 2023, č. 73, ISSN 1335-4442, 8 s.

redakcia: Nazrite do tajomstiev Veľkej Moravy. In: Záhorák, roč. LXIV, 2023, č. 20, ISSN 1338-1814, 6 s.

redakcia: Záujem o múzeum stúpa. In: Záhorák, roč. LXIV, 2023, č. 20, ISSN 1338-1814, 8 s.

redakcia: Čo ešte skrýva holičska šibenica. In: Záhorák, roč. LXIV, 2023, č. 24, ISSN 1338-1814, 3 s.

Koutná Jana: Putovanie skalickou históriou. In: Magazín Skalica, 2023, máj 2023, s. 22.

redakcia: Vernisáž výstavy – maľba aj sklo. In: Záhorák, roč. LXIV, 2023, č. 26, ISSN 1338-1814, 8 s.

redakcia: Dušan Jurkovič a Skalica v Brezovej. In: Záhorák, roč. LXIV, 2023, č. 30, ISSN 1338-1814, 8 s.

-ts-: Jurkovič vo vlastnom múzeu. In: Záhorák, roč. LXIV, 2023, č. 32, ISSN 1338-1814, 8 s.

redakcia: Apolenka z modrotisku a Modrotlač na Záhorí. In: Záhorák, roč. LXIV, 2023, č. 39, ISSN 1338-1814, 7 s.

redakcia: Modrotlač až do marca. In: Záhorák, roč. LXIV, 2023, č. 41, ISSN 1338-1814, 7 s.

-rz-: O holičskom popravisku. In: Záhorák, roč. LXIV, 2023, č. 42, ISSN 1338-1814, 8 s.

TASR: Skalica: K výstave Dušan Jurkovič a Skalica ponúka múzeum komentovanú prehliadku. <https://www.tasr.sk/tasr-clanok/TASR:2023020700000155> (7.2.2023)

admin: Komentovaná prehliadka k výstave Dušan Jurkovič a Skalica. https://www.skalica.sk/pozvanky/komentovana-prehliadka-k-vystave-dusan-jurkovic-a-skalica-2206_1560sk302.html (9.2.2023)

redakcia: K výstave Dušan Jurkovič a Skalica ponúka múzeum komentovanú prehliadku. <https://zahorak.sk/17261/zahori-sk-k-vystave-dusan-jurkovic-a-skalica-ponuka-muzeum-komentovanu-prehliadku/> (10.2.2023)

Kmecová Angelika: Záhorské múzeum v Skalici ponúka tri vzdelávacie programy pre školy. <https://zahoracka.tv/zahorske-muzeum-v-skalici-ponuka-tri-vzdelavacie-programy-pre-skoly/>; <https://www.nazahori.sk/zahorske-muzeum-v-skalici-ponuka-tri-vzdelavacie-programy-pre-skoly/> (15.2.2023)

TASR: Záhorské múzeum v Skalici pripravilo pre základné a stredné školy vzdelávacie programy. [https://www.skolske.sk/clanok/60102/zahorske-muzeum-v-skalici-pripravilo-pre-zakladne-a-stredne-skoly-vzdelavacie-programy](https://www.skolske.sk/clanok/60102/zahorske-muzeum-v-skalici-pripravilo-pre-zakladne-a-stredne-skoly-vzdelavacie-programy;); <https://myzahorie.sme.sk/c/23141162/zahorske-muzeum-pripravilo-pre-skoly-vzdelavacie-programy.html> (27.2.2023)

redakcia: Záhorské múzeum v Skalici pripravilo vzdelávacie programy pre školy <https://zahorak.sk/17433/zahori-sk-zahorske-muzeum-v-skalici-pripravilo-vzdelavacie-programy-pre-skoly/> (27.2.2023)

TASR: Záhorské múzeum v Skalici pripravilo pre školy vzdelávacie programy. <https://zahori.sk/70878/zahorske-muzeum-v-skalici-pripravilo-vzdelavacie-programy-pre-skoly/?fbclid=IwAR2qoQk1JnlfhH4aBd1AC9s3gSbtne0eQMBvAcUxf9FNIM-HP78OUeMQ0Bc> (27.2.2023)

TASR: Záhorské múzeum v Skalici pripravilo pre základné a stredné školy vzdelávacie programy. <https://www.teraz.sk/regiony/zahorske-muzeum-v-skalici-pripravilo/697312-clanok.html> (27.2.2023)

admin: Vzdelávacie programy múzea. Cesta do praveku a včasného stredoveku. <https://www.skalica.sk/spravodajstvo/vzdelavacie-programy-muzea-cesta-do-praveku-a-vcasneho-stredoveku-3784sk.html> (27.2.2023)

KamVen: Putovanie skalickou históriou: Dušan Jurkovič a Skalica. <https://zahori.sk/71157/putovanie-skalickou-historiou-dusan-jurkovic-a-skalica/> (15.3.2023)

TASR: Ďalší diel cyklu Putovanie skalickou históriou vzdá hold architektovi Dušanovi Jurkovičovi. <https://myzahorie.sme.sk/c/23147223/dalsi-diel-cyklu-putovanie-skalickou-historiou-vzda-hold-architektovi-dusanovi-jurkovicovi.html> (16.3.2023)

Miček V.: Ďalšie putovanie históriou Skalice bude venované architektovi D. Jurkovičovi. <https://obce.tasr.sk/clanok/7462/dalsie-putovanie-historiou-skalice-bude-venovane-architektovi-d.-jurkovicovi> (17.3.2023)

TIK Záhorie: Putovanie skalickou históriou – Dušan Jurkovič a Skalica. <https://ozahori.sk/2023/03/17/putovanie-skalickou-historiou-dusan-jurkovic-a-skalica/> (17.3.2023)

TASR: Skalica: Putovanie skalickou históriou predstaví architekta Dušana Jurkoviča. <https://www.tasr.sk/tasr-clanok/TASR:2023032000000084> (20.3.2023)

KamVen: Putovanie skalickou históriou – František Krištof Veselý. <https://zahori.sk/71614/putovanie-skalickou-historiou-frantisek-kristof-vesely/> (5.4.2023)

redakcia: Rast'o Andris – Nálady. <https://www.muzeum.sk/mid/359408/ma0/140438/.html> (12.4.2023)

admin: 200. výročie narodenia J. Podhradský v Skalici. <https://e-anjelik.sk/archiv/36017> (12.4.2023)

admin: Buď ako Jurkovič. <https://szsskalica.edupage.org/a/20222023> (13.4.2023)

TASR: Legenda František K. Veselý sa narodil pred 120 rokmi. https://www.teraz.sk/magazin/legenda-frantisek-k-vesely-sa-narodil/706849-clanok.html?utm_source=teraz&utm_medium=organic&utm_campaign=click&utm_content=.%253Bsearch (12.4.2023)

Kmecová Angelika: Putovanie skalickou históriou: František Krištof Veselý. <https://www.nazahori.sk/putovanie-skalickou-historiou-frantisek-kristof-vesely/> (13.4.2023)

redakcia: Výstava Rast'o Andris – Nálady. <https://zahorak.sk/17657/zahori-sk-vystava-rasto-andris-nalady-zahorske-muzeum/> (14.4.2023)

redakcia: Výstava Rast'o Andris – Nálady v Záhorskom múzeu v Skalici. <https://zahoracka.tv/vystava-rasto-andris-nalady-v-zahorskom-muzeu-v-skalici/>; <https://www.nazahori.sk/vystava-rasto-andris-nalady-v-zahorskom-muzeu-v-skalici/> (14.4.2023)

TIK Záhorie: Rast'o Andris – Nálady. <https://ozahori.sk/2023/04/14/rasto-andris-nalady/> (14.4.2023)

redakcia: Putovanie skalickou históriou – František Krištof Veselý. <https://zahoracka.tv/podujatia/putovanie-skalickou-historiou-frantisek-kristof-vesely/> (15.4.2023)

redakcia: Putovanie skalickou históriou – František Krištof Veselý. <https://www.topslovensko.sk/udalost/putovanie-skalickou-historiou-frantisek-kristof-vesely/> (15.4.2023)

TIK Záhorie: Jozef Podhradský – 200. výročie narodenia. <https://ozahori.sk/2023/04/15/jozef-podhradsky-200-vyrocie-narodenia/> (15.4.2023)

redakcia: Jozef Podhradský – 200. výročie narodenia. <https://www.ecav.sk/jozef-podhradsky-200-vyrocie-narodenia> (15.4.2023)

redakcia: 200. výročie narodenia Jozefa Podhradského/Záhorské múzeum. <https://zahori.sk/71826/200-vyrocie-narodenia-jozefa-podhradskeho-zahorske-muzeum/> (17.4.2023)

Pucovská Katarína: Jozef Podhradský – 200. výročie narodenia . <https://www.kulpin.net/22-aktuality/aktuality/11940-jozef-podhradsky-200-vyrocie-narodenia> (19.4.2023)

VV: Podujatie Putovanie skalickou históriou priblíži Františka K. Veselého. <https://slovensky-vecernik.sk/story/podujatie-putovanie-skalickou-historiou-priblizi-frantiska-k-veseleho> (19.4.2023)

redakcia: Rast'o Andris – Nálady. <https://www.topslovensko.sk/udalost/rasto-andris-nalady/> (21.4.2023)

Schvantner, Peter, Schwarz Jozef: Jozef Podhradský sa vrátil do Skalice. <https://matica.sk/jozef-podhradsky-sa-vratil-do-skalice/> (24.4.2023)

admin: Buď v obraze: nový vzdelávací program. <https://www.charitaba.sk/bud-v-obraze-novy-vzdelavaci-program/> (5.5.2023)

Záhorské múzeum v Skalici. <https://www.nmag.sk/author/zahorskemuzeum/> (10.5.2023)

TASR: Záhorské múzeum pripravilo deň otvorených dverí. <https://myzahorie.sme.sk/c/23166807/zahorske-muzeum-pripravilo-den-otvorených-dveri.html> (10.5.2023)

TASR: Záhorské múzeum pozýva na deň otvorených dverí. <https://www.teraz.sk/regiony/zahorske-muzeum-pripravilo-den-otvor/713153-clanok.html> (10.5.2023)

TIK Záhorie: Noc múzeí 2023 – Deň otvorených dverí. <https://ozahori.sk/2023/05/10/noc-muzei-2023-den-otvorených-dveri/> (10.5.2023)

KamVen: Noc múzeí v Skalici. <https://zahori.sk/72345/noc-muzei-v-skalici/> (10.5.2023)

TIK Záhorie: Marek Hladík – Veľká Morava a Záhorie. <https://ozahori.sk/2023/05/17/marek-hladik-velka-morava-a-zahorie-prednaska/> (17.5.2023)

TS: Deň otvorených dverí v Záhorskom múzeu v Skalici. <https://www.nazahori.sk/den-otvorených-dveri-v-zahorskom-muzeu-v-skalici/> (18.5.2023)

autor: Marek Hladík – Veľká Morava a Záhorie. <https://zahorak.sk/17827/zahori-sk-marek-hladik-velka-morava-a-zahorie-zahorske-muzeum-skalica/> (19.5.2023)

KamVen: Marek Hladík – Veľká Morava a Záhorie. <https://zahori.sk/72586/marek-hladik-velka-morava-a-zahorie-zahorske-muzeum-skalica/> (19.5.2023)

Kmecová Angelika: Prednáška Veľká Morava a Záhorie v Záhorskom múzeu Skalica. <https://www.nazahori.sk/prednaska-velka-morava-a-zahorie-v-zahorskom-muzeu-skalica/> (21.5.2023)

MA: Na výstave „Nálady“ v Záhorskom múzeu. <https://zsstvorlistok.edupage.org/news/?qtnid=3239#news-3239> (26.5.2023)

Bud' v obraze.
<https://szsskalica.edupage.org/news/?eqa=bmV3c2FyY2hpdmVmPTlwMjMtMDM%3D> (29.5.2023)

redakcia: Prednáška „Veľká Morava a Záhorie“.
<https://www.landscapehistory.eu/sk/lecture-great-moravia-and-zahorie/>
(3.6.2023)

Claudinka: Autorské čítanie Od uška k ušku.
<https://www.sdetmi.com/podujatia/detail/79081/autorske-citanie-od-uska-k-usku/>
(8.6.2023)

DH: Od uška k ušku. <https://zsstvorlistok.edupage.org/news/?gtnid=3239>
(9.6.2023)

Kmecová Angelika: Komentovaná prehliadka výstavy Nálady v Záhorskom múzeu. <https://www.nazahori.sk/komentovana-prehliadka-vystavy-nalady-v-zahorskom-muzeu/> (14.6.2023)

TASR: Záhorské múzeum pripravilo komentovanú prehliadku výstavy Nálady. <https://www.teraz.sk/najnovsie/zahorske-muzeum-pripravilo-komentovan/721242-clanok.html> (14.6.2023)

KamVen: Komentovaná prehliadka výstavy Rasťo Andris – Nálady. <https://zahori.sk/73173/komentovana-prehliadka-vystavy-rasto-andris-nalady-zahorske-muzeum-skalica/> (15.6.2023)

redakcia: Komentovaná prehliadka výstavy Rasťo Andris – Nálady. <https://zahorak.sk/18000/zahori-sk-komentovana-prehliadka-vystavy-rasto-andris-nalady-zahorske-muzeum-skalica/> (15.6.2023)

TIK Záhorie: Komentovaná prehliadka výstavy Rasťo Andris – Nálady. <https://ozahori.sk/2023/06/18/komentovana-prehliadka-vystavy-rasto-andris-nalady/> (18.6.2023)

KamVen: Výstava: Jana Hotařová – Maľba, Silvia Hílková – Sklo. <https://ozahori.sk/2023/06/28/jana-hotarova-malba-silvia-hilkova-sklo/>
(28.6.2023)

redakcia: Jana Hotařová – Maľba, Silvia Hílková – Sklo. <https://zahorak.sk/18056/zahori-sk-vystava-jana-hotarova-malba-silvia-hilkova-sklo-zahorske-muzeum-skalica/> (28.6.2023)

redakcia: Jana Hotařová – Maľba, Silvia Hílková – Sklo. <https://www.muzeum.sk/mid/359408/ma0/142697/.html> (28.6.2023)

admin: Rodinné zvyky v ľudovej kultúre Záhoria. https://festivalvychodna.sk/2023/program/rodinne-zvyky-zahoria/?back_to=sceny
(30.6.2023)

Kmecová Angelika: Hutteriti navštívili miesta svojich predkov vo Veľkých Levároch a Sobotišti. <https://www.nazahori.sk/hutteriti-navstivili-miesta-svojich-predkov-vo-velkych-levaroch-a-sobotisti/> (2.8.2023)

Kmecová Angelika: Hutteriti navštívili miesta svojich predkov vo Veľkých Levároch a Sobotišti. <https://zahoracka.tv/hutteriti-navstivili-miesta-svojich-predkov-vo-velkych-levaroch-a-sobotisti/> (2.8.2023)

redakcia: Deň otvorených dverí v Záhorskom múzeu. <https://zahori.sk/74549/dod-zahorske-muzeum/> (24.8.2023)

TIK Záhorie: Deň otvorených dverí. <https://ozahori.sk/2023/08/28/den-otvorenych-dveri/> (28.8.2023)

redakcia: V sobotu Deň otvorených dverí v Záhorskom múzeu Skalica. <https://www.nazahori.sk/v-sobotu-den-otvorenych-dveri-v-zahorskom-muzeu-skalica/> (8.9.2023)

redakcia: V sobotu Deň otvorených dverí v Záhorskom múzeu Skalica. <https://zahoracka.tv/v-sobotu-den-otvorených-dverí-v-záhorskem-múzeu-skalica/> (8.9.2023)

TASR: Záhorské múzeum pripravilo pre návštevníkov Deň otvorených dverí. <https://www.teraz.sk/spravy/zahorske-muzeum-pripravilo-pre-navs/739621-clanok.html> (9.9.2023)

TASR: Záhorské múzeum pripravilo pre návštevníkov Deň otvorených dverí. <https://myzahorie.sme.sk/c/23214227/zahorske-muzeum-pripravilo-pre-navstevnikov-den-otvorených-dverí.html> (9.9.2023)

admin: Z môjho albumu. <https://unin.sk/aktuality/oznamy/vystava-fotografii/> (1.10.2023)

admin: Skalica ponúka bohatý program na víkend. <https://zahoracka.tv/skalica-ponuka-bohaty-program-na-vikend/> (3.11.2023)

admin: Locus supplicii. <https://www.muzeum.sk/mid/359408/ma0/145452/.html> (5.11.2023)

admin: Zabrdneme do histórie Záhoria. <https://trnavske.radio/2023/11/09/kam-ven-tento-vikend/> (9.11.2023)

admin: Prednáška Locus supplicii. <https://miribord.com/sk/podujatia/prednaska-locus-supplicii-miesto-popravy/1896> (9.11.2023)

TIK Záhorie: Prezentácia publikácie Dr. Pavel Blaho politik a národnoosvetový pracovník. <https://ozahori.sk/2023/11/15/prezentacia-publikacie-dr-pavel-blaho-politik-a-narodnoosvetovy-pracovnik/> (15.11.2023)

KamVen: Predvianočný koncert Záhorského múzea v Skalici. <https://zahori.sk/76327/predvianocny-koncert-zahorskeho-muzea-v-skalici-2/> (20.11.2023)

KamVen: Prezentácie publikácie Dr. Pavel Blaho. <https://zahori.sk/76323/prezentacia-publikacie-dr-pavel-blaho-politik-a-narodnoosvetovy-pracovnik/> (20.11.2023)

redakcia: Prezentácia publikácie Dr. Pavel Blaho. <https://zahorak.sk/18685/zahori-sk-prezentacia-publikacie-dr-pavel-blaho-politik-a-narodnoosvetovy-pracovnik/> (20.11.2023)

admin: Predvianočný koncert Záhorského múzea. https://www.tiskskalica.sk/kultura/prehľad-podujati/predvianocny-koncert-zahorskeho-muzea-2404_1758sk.html (20.11.2023)

redakcia: Predvianočný koncert Záhorského múzea. <https://zahorak.sk/18684/zahori-sk-predvianocny-koncert-zahorskeho-muzea-v-skalici/> (20.11.2023)

admin: Predvianočný koncert Záhorského múzea. https://www.skalica.sk/pozvanky/predvianocny-koncert-zahorskeho-muzea-2404_1758sk302.html (20.11.2023)

redakcia: Prezentácia publikácie Dr. Pavel Blaho + Predvianočný koncert. <https://www.muzeum.sk/mid/359408/ma0/145817/.html> (20.11.2023)

admin: Pozvánka na koncert a aukciu obrazov našich detí. <https://zsvajanskeho.sk/index.php/component/content/article/78-aktuality/1531-pozvanka-na-koncert-a-aukciu-obrazov-nasich-deti?Itemid=108> (21.11.2023)

Apolienka z modrotlače v Záhorskom múzeu. <https://zahori.sk/76395/apolienka-z-modrotlace-v-záhorskem-múzeu/> (21.11.2023)

Apolienka z modrotlače. https://www.skalica.sk/pozvanky/apolienka-zmodrotlace-2342_1694sk302.html (21.11.2023)

Kmecová Angelika: Skalica: Pavel Blaho politik a národnoosvetový pracovník.
<https://www.nazahori.sk/skalica-pavel-blaho-politik-a-narodnoosvetovy-pracovnik/>
(30.11.2023)

Apolienka z modrotlače. <https://www.topslovensko.sk/udalost/apolienka-z-modrotlace/> (2.12.2023)

ELEKTRONICKÉ SLUŽBY

Vyžiteľnosť elektronických služieb v ZMS v roku 2023		
	Áno	Nie
Možnosť elektronickej rezervácie vstupného prostredníctvom on-line formulára	-	nie
Možnosť elektronickej rezervácie služby (fotenie, odborný výklad atď.) prostredníctvom on-line formulára	-	nie
Možnosť elektronickej platby za objednané služby	-	nie

ZAHRANIČNÉ SLUŽOBNÉ CESTY

Zahraničné cesty zamestnancov ZMS za rok 2023				
P. č.	Miesto rokovania	Štát*	Dátum	Účel zahraničnej cesty**
1	Lund	Švédsko	16. - 18. 1. 2023	prevoz pozostalosti prof. L. Ďuroviča
2	Popovice	ČR	10.2.2023	výber, dovoz kovaní
3	Hodonín	ČR	20.4.2023	vernissáž múzea TGM
4	Praha	ČR	25.5.2023	Gloria musealis
5	Mikulčice	ČR	30.5.2023	hodnotenie súťaže ilustrácií
6	Mikulčice	ČR	6.6.2023	Archeopark
7	Mikulčice	ČR	13.6.2023	vyhodnotenie súťaže ilustrácií
8	Budapešť	Maďarsko	30. - 31. 8. 2023	študijná cesta
9	Hohenau	Rakúsko	14.9.2023	inštalácia výstavy
10	Hohenau	Rakúsko	16.9.2023	vernissáž výstavy Rodina
11	Hodonín	ČR	6.10.2023	dovoz predmetov
12	Uherské Hradište	ČR	12.10.2023	vernissáž výstavy
13	Hohenau	Rakúsko	9.11.2023	prevoz výstavy
14	Luhačovice	ČR	16.11.2023	prednáška Dušan Jurkovič

* podľa ISO 3166-1

** stručný popis na max. 20 znakov s medzerami

Štruktúra zamestnanosti pracovníkov múzeí podľa dĺžky trvania pracovného pomeru k 31.12.2023							
	Organizácia	do 5 rokov	do 10 rokov	do 15 rokov	do 20 rokov	nad 20 rokov	SPOLU
Počet mužov	BaIM						
	VMG						
	VMH						
	ZMS	3	-	1	-	2	6
	ZSM						
	ŽM		-				
% mužov z celkového počtu zamestnancov	BaIM						
	VMG						
	VMH						
	ZMS	20	-	6,66	-	13,33	39,99
	ZSM				-		
	ŽM				-		
Počet žien	BaIM						
	VMG						
	VMH						
	ZMS	3	2	2	1	1	9
	ZSM						
	ŽM				-		
% žien z celkového počtu zamestnancov	BaIM						
	VMG						
	VMH						
	ZMS	20	13,33	13,33	6,66	6,66	59,98
	ZSM						
	ŽM						
Spolu	BaIM						
	VMG						
	VMH						
	ZMS	6	2	3	1	3	15
	ZSM						
	ŽM						
% z celkového počtu zamestnancov	BaIM						
	VMG						
	VMH						
	ZMS	40	13,33	20	6,66	20	100
	ZSM						

	ŽM						
--	----	--	--	--	--	--	--

Veková štruktúra zamestnancov múzeí za rok 2023

Názov organizácie		do 20 rokov	21 – 30	31 – 40	41 – 50	51 – 60	nad 60 rokov
BaM	Štatutár	-	-	-	-		-
	Ostatní riadiaci pracovníci	-	-	-	-	-	-
	Odborní pracovníci	-	-				-
	Administratívny pracovníci	-	-	-			-
	Obslužní pracovníci	-		-		-	
VMG	Štatutár	-	-	-		-	-
	Ostatní riadiaci pracovníci	-	-	-	-	-	-
	Odborní pracovníci	-			-		
	Administratívni pracovníci	-	-	-		-	-
	Obslužní pracovníci	-	-	-	-		
VMH	Štatutár	-	-	-		-	-
	Ostatní riadiaci pracovníci	-	-			-	-
	Odborní pracovníci	-		-			-
	Administratívny pracovníci	-					-
	Obslužní pracovníci	-	-		-		
ZMS	Štatutár	-	-	-	-	-	1
	Ostatní riadiaci pracovníci	-	-	-	-	1	-
	Odborní pracovníci	-	1	5	1	-	2
	Administratívni pracovníci	-	-	-	1	-	1
	Obslužní pracovníci	-	-	-	1	1	-
ZSM	Štatutár	-	-	-	-		-
	Ostatní riadiaci pracovníci	-	-	-			-
	Odborní pracovníci	-					

	Administratívny pracovníci	-	-	-	-		
	Obslužní pracovníci	-	-	-	-		
ŽM	Statutár	-	-	-	-		-
	Ostatní riadiaci pracovníci	-	-	-	-	-	-
	Odborní pracovníci	-	-	-	-		
	Administratívny pracovníci	-	-	-	-		-
	Obslužní pracovníci	-	-	-	-		-

Platové zaradenie zamestnancov múzeí podľa vzdelania za rok 2023														
	Názov organizácie	VŠ II. stupňa					VŠ I. stupňa	SŠ s maturitou			SŠ bez maturity			Základné
Platová trieda	BaIM					-	-				-	-	-	-
	VMG					-								
	VMH					-							-	-
	ZMS	7	8	9	10	-	-	4	-	-	2	1	-	-
	ZSM					-	-			-			-	-
	ŽM					-	-			-	-	-	-	-
Počet zamestnanco v	BaIM					-	-				-	-	-	-
	VMG					-								
	VMH					-							-	-
	ZMS	1	7	3	1	-	-	1	-	-	1	1	-	-
	ZSM				-	-	-			-			-	-
	ŽM					-	-			-	-	-	-	-
Priemerný plat v platovej triede	BaIM					-	-				-	-	-	-
	VMG					-								
	VMH					-							-	-
	ZMS	1.175	1.339	1.595	1.796	-	-	991	-	-	979	900	-	-
	ZSM				-	-	-			-			-	-
	ŽM					-	-			-	-	-	-	-
Priemerný plat v dosiahnutom	BaIM						-							-
	VMG													
	VMH													-
	ZMS				1.476,25		-		991			939,50		-
	ZSM						-							-

	ŽM		-		-
--	----	--	---	--	---

Počet zamestnancov múzeí na základe špecifických kritérií za rok 2023				
Názov organizácie	Celkový počet zamestnancov	Pracujúci dôchodcovia	ZŤP	Pracovník na materskej/rodičovskej dovolenke
BaIM				-
VMG				
VMH				-
ZMS	15	2	1	2
ZSM				
ŽM				-

Odborný rast a vzdelávanie

Ďalšie vzdelávanie zamestnancov múzeí za roky 2021 – 2023																		
	BaIM			VMG			VMH			ZMS			ZSM			ŽM		
	2019	2019	2020	2017	2018	2019	2017	2018	2019	2021	2022	2023	2017	2018	2019	2017	2018	2019
Počet zamestnancov, ktorí v roku 2023 absolvovali, resp. ukončili vzdelávanie (dištančné štúdium, kurzy atď.)	-	-	-	-	-	-	-	-	-	1	-	1	-	-	-	-	-	-
Počet zamestnancov, ktorí v súčasnosti absolvujú vzdelávanie (dištančné štúdium, kurzy atď.)				-	-		-	-	-	-	1	-	-	-	-	-	-	-

Pohyb pracovných síl

Pohyb pracovných síl v múzeách za roky 2021 – 2023									
Org.	2021			2022			2023		
	prírastok	úbytok	spolu	prírastok	úbytok	spolu	prírastok	úbytok	spolu
BaIM	-	-		-	-				
VMG									
VMH									
ZMS	-	-	14	4	3	15	2	2	15
ZSM							-		

SPOLU																
--------------	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--

Návštevnosť

Počet platiacich návštevníkov v múzeách za roky 2021 - 2023															
Organizácia	2021					2022					2023				
	Platia ci	Znížen é vstupn é*	Rodinn é vstupn é	Zvýšen é vstupn é**	Neplatia ci	Platia ci	Znížen é vstupn é	Rodinn é vstupn é	Zvýšen é vstupn é	Neplatia ci	Platia ci	Znížen é vstupn é	Rodinn é vstupn é	Zvýšen é vstupn é	Neplatia ci
BaIM															
VMG			-	-				-	-				-	-	
VMH															
ZMS	3.431	-	-	-	7.635	4.726	-	-	-	34.262	6.559	-	-	-	16.748
ZSM															
ŽM															
SPOLU															

* deti, študenti, seniori, Z'TP atď.

** nadštandardné služby, mimo otváracích hodín, výklad od odborného pracovníka atď.

Návštevnosť škôl v múzeách za roky 2021 - 2023						
Organizácia	Pedagógovia			žiaci a študenti*		
	2021	2022	2023	2021	2022	2023
BaIM						
VMG						
VMH						
ZMS	48	90	153	410	1.198	1.793
ZSM						
ŽM						
SPOLU						

* bez MŠ

Počet zahraničných návštevníkov v múzeách za roky 2021 - 2023			
Organizácia	2021	2022	2023
BaIM			
VMG			

VMH			
ZMS	1.581	4.625	2.816
ZSM			
ŽM			
SPOLU			

Zbierkové predmety

Zbierkový fond múzeí za roky 2021 - 2023						
Organizácia	Počet zbierkových predmetov			Elektronické spracovanie zbierkových predmetov		
	2021	2022	2023	2021	2022	2023
BaIM						
VMG						
VMH						
ZMS	67.426	68.228	69.158	17.627	17.856	18.321
ZSM						
ŽM						
SPOLU						

Akvizičná činnosť múzeí za roky 2021 - 2023																		
Organizácia	Dar			Vlastný zber			Kúpa			Zámena			Prevod			Spolu		
	2021	2022	2023	2021	2022	2023	2021	2022	2023	2021	2022	2023	2021	2022	2023	2021	2022	2023
BaIM										-	-	-	-	-	-			
VMG				-			-			-	-	-	-	-	-			
VMH																		
ZMS	117	607	608	31	17	23	263	154	299	-	-	-	-	24	-	411	802	930
ZSM										-	-	-	-	-	-			
ŽM	-		-	-		-	-		-	-	-	-	-	-	-	-		-
SPOLU																		

Finančné prostriedky na nákup zbierkových predmetov v múzeách za roky 2021 - 2023													
Organizácia	TTSK			Vlastné zdroje			Iné			Spolu			
	2021	2022	2023	2021	2022	2023	2021	2022	2023	2021	2022	2023	
BaIM						-							
VMG	-	-								-	-		-
VMH										-			
ZMS	13.637,45	5.005	10.244,50	-	-	-	-	-	-	6.700	13.637,45	5.005	16.944,50

Konzervovanie zbierkových predmetov múzeí za roky 2021 - 2023

Organizácia	Počet predmetov v ks									Finančné prostriedky v SK								
	Dodávateľsky			Z vlastných zdrojov			Spolu			Dodávateľsky			Z vlastných zdrojov			Spolu		
	2021	2022	2023	2021	2022	2023	2021	2022	2023	2021	2022	2023	2021	2022	2023	2021	2022	2023
BaIM			-									-						
VMG	-	-	-									-	-	-				
VMH																		
ZMS	-	-	-	171	-	9	171	-	9	-	-	-	-	-	103	-	-	103
ZSM	-	-	-									-	-	-				
ŽM	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
SPOLU																		

Preparovanie zbierkových predmetov múzeí za roky 2021 - 2023

Organizácia	Počet predmetov v ks									Finančné prostriedky v SK								
	Dodávateľsky			Z vlastných zdrojov			Spolu			Dodávateľsky			Z vlastných zdrojov			Spolu		
	2021	2022	2023	2021	2022	2023	2021	2022	2023	2021	2022	2023	2021	2022	2023	2021	2022	2023
BaIM																		
VMG	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
VMH																		
ZMS	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
ZSM	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
ŽM	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
SPOLU																		

Ostatné ukazovatele

Ostatné činnosti múzeí za roky 2021 - 2023

Organizácia	Edičná činnosť			Publikačná činnosť		
	2021	2022	2023	2021	2022	2023
BaIM						
VMG						
VMH						-
ZMS	4	9	1	45	52	46
ZSM						
ŽM			-			-
SPOLU						

Vedecko-výskumné úlohy múzeí za roky 2021 – 2023						
Organizácia	Počet vedecko-výskumných úloh			Počet zamestnancov múzea podieľajúcich sa na vedecko-výskumných úlohách		
	2021	2022	2023	2021	2022	2023
BaIM						
VMG						
VMH						
ZMS	30	22	22	6	6	5
ZSM						
ŽM						
SPOLU						

Knižný fond múzeí za rok 2023

Organizácia	Počet knižných jednotiek vo fonde	Prírastky	Finančné prostriedky na nákup v €	Počet výpožičiek	Počet užívateľov		
					Zamestnanci	Verejnosc'	Spolu
BaIM							
VMG							
VMH							
ZMS	22.828	208	852,30	225	9	13	22
ZSM							
ŽM			-				

Kultúrno-vzdelávacie podujatia v múzeách za roky 2021 – 2023

		Výchovno-vzdelávacie aktivity	Tvorivé dielne a animačné hodiny	Prednášky a besedy	Vernisáže	Koncerty a festivaly	Špecializované akcie – vlastné	Špecializované akcie – cudzie	Konferencie a semináre	Ostatné	SPOLU
BaIM	2017					-		-	-	-	
	2018					-		-	-	-	
	2019					-		-	-	-	
VMG	2017					-	-				
	2018					-					
	2019							-		-	

